

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

HAJDUFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 17.) 1937 MÁJUS 8.

SZOMBAT

XLI. EVFOLYAM, 102. SZÁM

A mi büszkeségünk

A mai nemzedék által még nem látott ünnepi parádé vette körül Budapestten Ausztria államfőjét. Olvannak demonstrációja volt ez a két állam közötti barátságának, amelyben a külszín valóban kifejezte azt az érzést, amely ma eltölt bennünket. Amikor még a monarchia idején személyes unioban voltunk Ausztriával, a torzalkodás, féltékenykedés és összekocanások gyakori eseteivel találkoztunk. Most, hogy úgy Magyarország, mint Ausztria független állam lett, elszakadtak azok a kötelékek, amelyek hosszú évszázadokon keresztül egymáshoz fűzték a két országot, de csak a papíros, az okmányok, szövetségi szerződések foszlottak szét, ellenben megmaradt a szoros egymásrataltság érzete, de ezen az érzésen kívül bebizonyosodott, hogy helyzeti erők is fontos szerepet játszanak e két ország életében. Nem mondvasinált és erőszakos úton létrehozott tényezők azok a gazdasági kapcsolatok, amelyek azt igazolják, hogy a két ország nem bírná ki teljes függetlenségében sem, ha ezek az ősi kapcsolatok megszűnének. Nem is lehet ezeket megszüntetni, mert az egymásrataltságot nemcsak a két nép hagyományos érzületei ápolják, hanem az a helyzeti erő, amely adatott. — Ezekben a tényekben találhatjuk meg a szomszédos Ausztria és a külföld annak a díszes fogadtatásnak az alapját, amelyet a magyar nemzet s elsősorban kormányunk nyújtott a hozzánk vendégül érkezett Miklas szövetségi elnöknek. Hozzá tartozik ehhez még az is, hogy nagyon emlékünkből élnek azok a nagy élmények, amelyek a világháború alatt szerzettünk, zászlónkat győztes csatákban lobogtatva. Ekkor egymás mellett harcolt a két ország színe-virága s ezek a harcok igazolták, hogy a hősi idők nemcsak a fegyvert fogó kezeket, de a szíveket is közel viszik egymáshoz.

Az a katonai díszszemle, amelyet Miklas szövetségi elnök tiszteletére felvonultatta Magyarországra fegyveres erejének díszszázadait, megdobogtatta szívünket. A trianoni békeszerződés által számunkra engedélyezett harminchatezer főnyi katonaság csupán elenyésző erőművezőt jelent abban a nagy fegyverkezési lázban, amit ma világszerte tapasztalunk. De ez a díszszemle nem is azt a célt szolgálta, hogy fenyegető erőket mozgassunk meg, hanem ünnepelőbe öltöztettük kisdad hadseregünk néhány díszszázadát, hogy emeljük egy olyan ünnepség fényét, amilyenre ritkán nyílik alkalom. Mégis, amikor repeső lélekkel szemléltük a katonai parádé mozzanatait, lehetetlenség volt nem gondolnunk arra az igazságtalanságra, hogy

Első tavaszi útján elpúszult a „Hindenburg“

A leszállás pillanatában felrobbant a hatalmas léghajó és porráégett
A jelentések szerint eddig 36 halálos áldozata van a szörnyű katasztrófának -- Bűnös kezek munkája vagy elemi csapás áldozata lett a németek büszkesége -- Lehmann kapitány meghalt

A Kormányzó részvétlétviratot küldött a német kormánynak

Lakehurst, május 7. Szörnyű katasztrófa áldozata lett Aldezőcsüförtökön este, az amerikai időszámítás szerint 7 és 8 óra között Németország büszkesége, a Hindenburg óriás léghajó. A Hindenburg első tavaszi útját már az Atlanti Óceán felett sem kísérte szerencse. A léghajónak hatalmas viharral kellett meg-

küzdenie s ezért a menetrendtől eltérőleg 12 órával később érkezett Newyork felé. Az idő még ekkor sem látszott azonban kikötésre alkalmasnak s ezért a Hindenburg el is távolodott a lakehursti légi kikötő területén felállított árbóctól, amelyhez a léghajó testét erősíteni szokták.

A leszállás pillanatában felrobbant a léghajó

A Hindenburg újból felemelkedett a magasba és több mint egy óra hosszat keringett a lakehursti repülőter felett, várva, hogy az idő kissé kitisztuljon és a szél ereje csökkenjen. Egy óra múlva, úgylátszik, hogy a léghajó parancsnoka elérkezettnek látta az időt a kikötésre, épp ezért leereszkedett a kikötőárbóc fölé.

A Hindenburg mintegy 50 méter magasságban lehelte, amikor a hajótest hátsó részén robbanás történt. Nyomban ezután nagy lánggelvő tört elő. A léghajó egész teste lángbaborult.

A robbanás olyan nagy erejű volt, hogy a légkikötő közelében álló legénysége közül sokakat a földhöz vágott. A detonáció után a légi óceánjáró hátsó részéből tíz-tizenöt méteres hatalmas lángnyelv csapot elő s aztán a hajótest zuhanni kezdett.

Mindössze egy negyedpercig tartott ez a zuhanás és az égő léghajó rázuhant a rögzítőárbócra. Az acélból épült hatalmas torony valóságos elgőrbült, félrehajlott, a lecsapódó hajótest súlyától, a következő negyedperc után már csak égő romhalma volt a hatalmas, büszke Hindenburg; a tűz percek alatt elhamvasztotta és a légi óceán-

járó karmos acélváza meredt az ég felé.

Röviddel a lezuhanás után már teljes erővel folyt a mentés munkája. — Az amerikai hatóságok nyomban megszervezték a mentést. Orvosok, mentőkocsik robbantak a szerencsétlenség színelvére s nagyszámú katonaság segédkezett a munkálatoknál.

A jelenleg szabadságon levő Roosevelt elnököt azonnal értesítették a történetéről. Az elnök részvétlétviratot intézett Hitler vezér és hivatali kancellárhoz.

Az első jelentések szerint a léghajó valamennyi utasa elpusztult. A későbbi jelentések azonban már arról szóltak, hogy a romok alól élő embereket sikerült kimenteni. A legutóbbi hírek szerint a szerencsétlenségnél 33 ember vesztette életét: 16 utas és 17 tagja a személyzetnek. — Mintegy 66 embert szállítottak a kórházba súlyos égési sebekkel. A léghajón egyébként 36 utas és 61 főnyi személyzet tartózkodott. Lehmann kapitány „Eckener kapitány helyettese, illetve utóda és Pruss kapitány, aki most vezette első ízben a Hindenburgot, szintén súlyos égési sebeket szenvedett.

Newyork, május 7. A ma délutáni lapok részletesen közlik Kleemann asszonynak elbeszélé-

sét, aki már el is hagyta a lakehursti kórházat és tovább repült Newark felé. Az asszony elmondta, hogy asszony és egy fiatal leány társaságában artózkodott a Hindenburg fedélzetén, de amikor a léghajó kigvulladt, valamennyi utitársa eltűnt a szem elől. Ő továbbra is nyugodt maradt és helyét csak akkor hagyta el, amikor a léghajó földet ért. Ilyen módon sikerült is kisebb arcsérülésekkel megmenekünie. Végül kijelentette, hogy ha teheti továbbra is repülni fog.

Egy 63 éves londoni utas 15—20 méter magasságban kiugrott a léghajóból és oly szerencsésen ért földet, hogy csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett. Szintén kijelentette, hogy a jövőben is a legnagyobb örömmel száll fel léghajóra.

Merénylet áldozata lett a „Hindenburg“

Az eddig kialakult vélemények nagyon megoszlának a Hindenburg katasztrófájának okára vonatkozólag. Beckers Vilmos, a Zeppelin-társaság amerikai vállalatának egyik vezetője véleménye szerint a léghajó testében a megismétlődő zivatarok következtében statikai villamosság gyűlt össze, amely a tartókötelnek a földdel való érintkezése folytán kisült, miáltal a gáz felrobbant és lángbaborította a léghajót.

Gróf Zeppelin, a német feltaláló unokaöccse szerint szabotázsra lett az áldozata a Hindenburg. Ezt látszik támogatni az a körülmény is, hogy az utóbbi időben Eckener is és a gyár vezetésének több tagja fenyegető leveleket kapott több ízben.

Magyarország még mindig az egyenlőtlen elbánás hátrányait szenvedti, mert amíg a minket körülvevő államok szabadon rendelkezhetnek katonai kérdésekben, addig minket ma is kötik a békeszerződés megszorításai. A magyar külpolitikai élet egyik legfontosabb programja az, hogy érvényt szerezzünk a katonai egyenjoguságra

irányuló kívánságainknak. Amikor erre törekszünk, korántsem tölt el bennünket semmiféle harci lüz, sőt éppen a béke érdekében harcolunk azokért az igazságokért, amelyek minket természetesen megilletnek.

Az osztrák szövetségi elnök, amikor szeme előtt elvonulni látta a magyar fegyveres erő díszhadoszlopait, bizonyára olyan

impresziókat szerzett, hogy kicsi ugyan ez a fegyveres erő, de büszke lehet rá az a nemzet, amelynek címerét viselik katonái. Büszkéek is vagyunk hadseregünkre, mert a mi fiaink sorakoznak fel abban s bár úgyszólván a porból teremtek elő, mégis olyan parádét tudnak kifejtetni, hogy méltó Budavára-ösi magyar tradícióihoz.

N HIRI Egy jó ujság az utaknak

Megnyílt Piac-u.22.alatt az igényes közönség uridívt üzlete.

Dr. Varga Béla

Eckener nyilatkozata szerint lehetséges az is, hogy vagy vilámlám utólt a hajótestbe, vagy gondatlanság által okozott tűz idézte elő a robbanást.

Szerinte is a legnagyobb lehetőség az, hogy szabotázs történt.

**SAKÉRTŐI BIZOTTSÁG
UTAZIK NEWYORKBA**

Az illtékes német hatóságok már az éjszaka folyamán intézkedtek, hogy azonnal induljon el hivatalos német szakértői bizottság Newyorkba, tartson helyszíni szemlét és hallgassa ki az életben maradt utasokat, hogy azután pontosan megállapítható legyen a katasztrófa minden részlete.

A bizottság a Zeppelin-művek megbízottjaiból, a repülésügyi kísérleti intézet szakértőiből és a birodalmi repülésügyi minisztérium képviselőiből áll.

A bizottság már pénteken délelőtt elindult a szerencsétlenség színhelyére s vizsgálatuk fogja megoldani a rejtélyt, hogy mi okozta a Hindenburg érthetetlen katasztrófáját. A szerencsétlenség hírére Eckener is Amerikába utazott.

SORRENDEN A HATODIK

A világháború befejezését követő másfélévtized alatt a Hindenburg felrobbantása a hatodik a léghajók katasztrófája sorában.

Az utolsó szerencsétlenség 1935 február 12-én történt, amikor a kaliforniai Point-Sur közelében tengerbezuhan a Macon amerikai óriás léghajó, amelynek legénysége közül csupán ketten maradtak életben.

1933 április 4-én a newversei partvidéken a tengerre nyomta le az Acrom a szélyihar, amelynek 77 főnyi legénysége közül csak három menekült meg.

1930 október 5-én az észak-franciaországi Beauvais közelében felrobbant az India felé tartó R. 101 angol óriás léghajó. A robbanás egy dombbal való összeütközés következménye volt s 50 ember égett koromná. A halottak között volt Thomson lord, az akkori angol repülésügyi miniszter.

1925 október 3-án a Shenandoah amerikai léghajó járt szerencsétlenül Ohio-államban. A 15 főnyi legénység odaveszett.

A versaillesi békeszerződés értelmében 1923-ban át kellett adni a németeknek Franciaországnak a Dijmude német Zeppelin léghajóját. 1923 december 23-án a léghajó a Földközi-tengeren viharba

került s 50 főnyi legénységével a tengerbe veszett.

**ORSZÁGOS GYÁSZ
NEMETORSZÁGBAN**

Berlin, május 7. Németország középületein a gyász jelül mindenütt félárbóra eresztették a lobogókat. A lapok gyászkeretben jelentek meg péntek reggel.

Newyork, május 7. Lehmann kapitány, aki a Hindenburg léghajó szerencsétlenségénél égési sebeket szenvedett, az orvosok véleménye szerint nincs aggasztó állapotban. — A kapitány kisebb égési sebeket szenvedett és ideg-sókkot kapott.

**36-RA EMELKEDETT
A HALOTTAK SZÁMA**

Lakehurst, május 7. A kórházban ápolt súlyos sebesültek közül 2 meghalt. Mindkettő annyira összeégett, hogy személyazonosságukat mindezekig nem tudták megállapítani. Velük a léghajót szerencsétlenség halálos áldozatainak száma 36-ra emelkedett. Időközben a mentőcsapatok a léghajó roncsai alól 3 megszenesedett holttestet hoztak ki. Személyazonosságuk megállapításáról szó sem lehet.

**A KIKÖTŐPARANCSNOK
JELENTÉSE
A KATASZTRÓFÁRÓL**

Washington, május 7. Scharles Rosendahl a lakehursti légi kikötő parancsnoka a tengerészeti hivatalhoz intézett jelentésében a Hindenburg szerencsétlenségéről a következőket írja:

Az előkészületek a leszálláshoz a rendes módon történtek meg. A tartóköteleket mintegy 60 méter magasságból dobták le. Mintegy 4 perccel a kötelek ledobása után a léghajó hátsó részén tűz támadt, amely a léghajó eleje felé terjeszkedett. A léghajó ezután a földre ereszkedett és amikor már földet ért, teljes hosszában lángolt. A tűz órákhosszat tartott és végül a vegyi anyagokkal dolgozó tűzoltókészülékekkel és vízzel eloltották. A szerencsétlenség okáról még semmit sem lehet tudni. Ezt a vizsgálati hatóságoknak kell majd megállapítani.

**A KORMÁNYZÓ
RÉSZVÉTTÁVIRATA**

Berlin, május 4. A Hindenburg szerencsétlensége alkalmából több államfőtől érkezett részvétlávirat. Így táviratban fejezte ki részvétét Horthy Miklós Magyarország kormányzója is.

**LEHMAN KAPITÁNY
A 31-İK HALOTT**

Newyork, május 7. A „Hindenburg” szerencsétlenségének mérlegét pénteken délután félhivatalosan a következőkben állapították meg: Eddig 68 embernek tudták megállapítani a személyazonosságát. Ezek között 44 legénység, 24 utas van. A halottak száma 30. A munkálatok során 13 utasnak és 6 személyzetnek a holttestére bu-

kantak. 10 embernek a kilétét nem tudták megállapítani. A harmincadik halálos áldozat egy repülőterti munkás, aki halálraégett.

London, május 7. A Lakevoo-ból érkezett jelentés szerint Lehman kapitány, aki a szerencsétlenség következtében súlyos égési sebeket szenvedett, a kórházban borzalmas kínok között belehalt sérüléseibe. A német aviatikát a kapitány elvesztésével nagy és pótolhatatlan veszteség érte.

A kisantant államok még mindig a határok sérthetlenségéről álmodoznak

Belgrád, május 7. A jugoszláv képviselőház és szenátus az oláh és cseh törvényhozás küldöttségeinek jelenlétében pénteken délután együttes ünnepi ülést tartott. Csirics a jugoszláv képviselőház elnöke megnyitójában üdvözölte a cseh és oláh vendégeket és hangoztatta, hogy a kisantant 3 államának szövetsége nem csupán a vezető államférfiak összehangzatos működésén alapul, hanem a 3 nép szoros barátságán. A 3 állam egyetért ért abban, hogy egyes népek közt az esetleg felmerülő viszályokat erőszakkal és különösen nem háborúval, hanem nemzedéki együvértartozás alapján békés eszközökkel kell megoldani. Eppen ezért mindhárom hívei a Népszövetségnek és nagy fontosságot tulajdonítanak a Népszövetség békebiztosító működésének.

Mazurnics a jugoszláv szenátus elnöke hasonló szellemben beszélt.

Sardulescu a román szenátus

alelnöke azt fejtette ki, hogy az együttes ülésen résztvevő 3 állam közös eszménye a béke és az igazság.

— Szilárd elhatározásunk, — mondotta, — hogy a közös győzelem gyümölcseit teljes erőnkkel megvédjük. Ezt megfogadták vezető kormányférfiaink és ezt megfogadjuk most mi a nemzeti akarat képviselői. Barátságunknak nem hódítás a célja, de azt amit az igazságos történelmi fejlődés meghozott, karddal is megvédjük, ha rá kényszerítenek.

Souneup, a cseh szenátus elnöke: Amit Bukarestben mondtunk, azt itt is megismételjük: a határok örök érvényűek. A kisantant egyességét és összetartását a világ semmiféle hatalma sem tudja megbontani. — Végül felemelte szavát minden revízió ellen.

Malipetr, a prágai képviselőház elnöke ünnepélyesen kijelentette, hogy a kisantant barátsága és szövetsége nem múló jelenség, hanem történelmi fordulat eredménye.

A kereskedelmi iskolai tehetségverseny húsz első helyezettjét helyezik állásba

Budapest, május 7. Az országos kereskedő és iparos szövetség által rendezett kereskedelmi iskolai tanulók 7. országos tanulmányi versenyét pénteken délután nyitotta meg ünnepélyes keretek közt Halla Aurél dr. államtitkár a kereskedelmi miniszter nevében. A legmelegebb elismerését fejezte ki a verseny intézményének megvalósításáért.

Kresz Károly dr. ismertette, hogy a

versenyen 38 kereskedelmi iskola vesz részt 86 tanulóval, 47 vidéki és 39 fővárosi tanulóval. A versenyzők közül 44 fiú és 32 leány. A tanulmányi verseny szombat reggel 8 órakor kezdődik. Az érettségi vizsgálatok befejezése után a győztes és minősített versenyzők elfoglalhatják a részükre eddig felajánlott 20 állást.

Barcelonában véget ért az anarchisták vérengzése

Perpignan, május 7. A barcelonai anarchista forrongásról legutóbb három jelentés érkezett, mind a három rádióan.

Az egyiket a szocialista szakszervezet küldte azzal a hírrrel, hogy Barcelonában az anarchisták meggyilkolták Sese szocialista szakszervezeti vezetőjét, akit tegnapelőtt beválasztottak az ideiglenes katalán kormányba.

Az anarchista szövetség közvetlenül ezután jelentette rádióan, hogy kezébe veszi a hatalmat Katalániában és felszólítja az anarchista szakszervezeteket, hogy tagjait gyülekeztesse és várja be a következő utasításokat.

A katalán kormány szintén rádióan szólította fel a vidéki városokat, hogy sürgősen küldjenek orvosokat és ápolószemélyzetet Barcelonába a sebesültek gondozására.

A Federation Anarchista Iberica ultimátumot intézett a Generalidadhoz, hogy azonnal oszlassa fel a rohamgárdát, mert különben fegyveres csapatait a kormány ellen mozgósítja.

Barcelonából jelentések jöttek, hogy csütörtökön este még teljes

volt a felfordulás, ámbár az utcai harcok szüneteltek. Az anarchista szövetség futárok útján felszólította a környékbeli anarchista ágazatokat, hogy fegyveresen siessenek Barcelonába.

Barcelona, május 7. A katalán fővárosban a zavargások lecsillapultával az élet lassan visszatért rendes medrébe. A villamosok is majdnem minden útvonalon közlekednek. Egyes helyeken még mindig láthatók a torlaszok az elmúlt három nap véres ütközeteinek még látható nyomaiként. Most már a külföldről is megnyílt a távbeszélő- és táviróforgalom. Hivatalos körök szerint a legutóbbi zavargások halálos áldozatainak száma 200. A kórházakban több mint 400 sebesültet ápolnak.

Viktória, május 7. A nagy hadászati fontosságú Solube hegyen lefolyt ütközésben a köztársasági csapatok halottainak száma több mint 400 ember volt. Egy zászlóaljuk majdnem teljesen megsemmisült. A nemzeti csapatok ezenkívül igen sok foglyot ejtettek és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak.

Meghalt dr. Gallé Jenő debreceni ítélőtáblai tanácselnök

Temetése ma délután 5 órakor lesz

Debrecen úri társadalmának ismét nagy gyászja van: szerdán az esti órákban hosszú betegség után meghalt dr. Gallé Jenő királyi ítélőtáblai tanácselnök.

Dr. Gallé Jenő Máramaroszigeten született 1875-ben. Középiskoláit szülővárosában végezte s a jogot is itt hallgatta. Szigorlatait részint Kolozsváron, részint Budapesten tette le kitünő eredménnyel. Mint gyakorló ügyvéd a fővárosban tevékenykedett, ahol ügyvédi oklevelét is szerezte. Már ekkor felismerték kiváló képességét s 1901-ben került az igazságszolgáltatáshoz. Pécsre neveztek ki először törvényszéki jegyzőnek, ahonnan nemskára a királyi ítélőtáblához került, mint tanácsjegyző. Innen 1902-ben Marosvásárhelyre került járásbírónak, a koalíciós kormányt alatt rövid időre Szászrégenbe helyezték át, majd járásbírói minőségben visszavitték Marosvásárhelyre tanácsjegyzőnek. Nemsokára ezután meglesztelő kitüntetés érte: ítélőtáblai elnöki titkárrá nevezték ki, ami kétségtelenül nagy szellemi képességeinek bizonyítéka. 1918-ban a marosvásárhelyi ítélőtábla bírójává nevezték ki. 1919-ben, az oláh megszállás idején Debrecenbe jött családjával s itt 1921-ben a debreceni ítélőtáblához került bírónak. Először mint büntetőbíró működött, majd felváltva, hol a bírósági, hol a büntető-tanácsban tárgyalt. 1929 augusztus 24-én polgári tanácselnökké nevezték ki. Mint rangidős táblai tanácselnök ő látta el a táblaelnök helyettesi teendőket egészen két évvel ezelőtt kezdődő súlyos betegségéig. A nagybeteg dr. Gallé Jenőt a múlt év októberében megoperálták s úgy látszott hogy ezáltal teljesen visszanyerte egészségi állapotát. Az operáció után ismét ellátta tanácselnöki teendőit. A múlt évben azonban ismét megtámadta a betegség s ekkor mintegy félévig betegszabadságot kapott. Ennek letelte után is felátogatott az ítélőtáblára, ahol bírósági társai mindig szeretettel vették körül.

Az elhunyt tagja volt az ügyvédi vizsgálo bizottságnak. Itt szigorúrol és egyben nagy humanitására ismerték és nagy megbecsüléssel vették körül.

Dr. Gallé Jenő betegsége utolsó stádiumában már érezte, hogy közeledik a vég, szeretne volna látni bírótársait. Azonnal telefonáltak is az ítélőtáblára, ahonnan több bíró ki is ment meglátogatni.

Sajnos, az orvosok minden igyekezte hiábavalónak bizonyult, dr. Gallé Jenőt nem tudták megmenteni az életnek. Szerdán este elhunyt.

A nagy tudású, macskaképzett-ű tanácselnök halálhírére dr. Oláh Lajos táblaelnök is hazautazott Sátoraljaújhelyből, ahol hivatalvizsgálaton volt. Az ítélőtábla küldöttségileg jelent meg tegnap a családnál s a mélyen le-sújtott családnak a debreceni igazságszolgáltatás részvétét tolmácsolta.

Dr. Gallé Jenő halála nagy részvétet keltett Debrecen úri társadalmában s őszinte részvéttel emlékezik meg mindenki az elhunyt nagyságáról. Az elhunyt tevékeny tagja volt a debreceni Uri Casinonak.

Az elhunyt temetése ma délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a róm. kath. egyház szertartása szerint.

A temetésen az ítélőtábla küldöttségileg vesz részt. A járásbíró-ság, törvényszék és ítélőtábla hatalmas koszorúkkal fejezi megbecsülését és tiszteletét az elhunyt iránt. Az ítélőtábla koszorújának felirata: Dr. Gallé Jenő emlékének a királyi ítélőtábla és királyi főügyvétség.

Az elhunyt feleségén Márta dr. Görgey Árpáduén, Ilus dr. berei Soó Rezsónén és Márián kívül sógornője özvegy Székelyhídi Józsefné, vejei dr. Görgey Árpád járásbíró, dr. berei Soó Rezső bölcsészkarj dékán, testvére Gallé Géza feleségével Stainer Irmával, kartársai, barátai és tisztelői nagy serege gyászolja.

Cigarettasodrók! Figyelem!

Az a nagy eredmény, melyet a cigarettaipar terén a **füstsűrős Senator Celofilter-hüvely** elért, bizonyítékot szolgáltatott, hogy új idők újítását, javítást követelnek. Nem maradhatunk meg a cigaretta-papír mostani formája mellett sem! A meglévő előnyös tulajdonságokat tovább kell fejleszteni és a legjobbat a legelőnyösebbé kell tenni.

Teljesen új, minden eddigittől eltérő és mindent felülmúló cigaretta-papír került forgalomba: a **SENATOR BLOK!** Keményfedelű könyvecskében egyetlen szalag alakjában van elhelyezve, melyből egy cigarettára való a legköltségtesebb módon egyenkint téphető ki, mindig váltakozó oldalon.

A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

A papír széle arab mézgával van bevonva, mely teljesen iz- és szagtalan és a dohány ízét nem befolyásolja. A papír ezáltal tökéletesen ragad és akárhány cigarettára előre is elkészíthető.

A **SENATOR BLOK**-papír sok előnye közül a mai viszonyok közt a legfontosabb, hogy nem drágább más cigaretta-papíroknál: 60 cigarettára való ára csak 12 fillér! Siessen a legközelebbi dohány-árudába és kérje az új **SENATOR BLOK** cigaretta-papírt! Ha még nem volna, sürgősen rendeltesse meg! Ezenfelül csak **SENATOR BLOK** cigaretta-papírt fog használni.

arra, hogy a többi hatalom természetes érdekeit lehetőleg egyszerű és világos formában megállapítsák.

NAGY VIHAR PUSZTÍTOTT MISKOLCON ÉS KÖRNYÉKÉN

Pénteken délután Miskolcon és Borsodmegye több községében óriási vihar pusztított. Másfél óráig tartott a hatalmas vihar és dió-nagyságú jégeső pusztította el a termést. Miskolcon több utcát elöntött a víz, úgyhogy a tűzoltókat kellett igénybe venni a víz szivattyúzására. A környékben lévő pajtákba és tanácsokba több helyen becsapott a villám és nagy károkat okozott.

Görömböly községben épületek omlottak össze. A víz a hegyekről 12 mázsás sziklákat sodort magával. A mezőről hazatérő csordákat valóságos elsodorta a vihar. A vihar este megismétlődött s a lakosok az éjszakát ébren töltötték.

ELTEMETTÉK LEVELDI KOZMA FERENC TÁBORNOKOT

Baracska, május 7. Leveldi Kozma Ferenc tábornokot, akit mint kiváló költőt Bárd Miklós néven ismert a magyar irodalom, kívánsága szerint Baracsán helyezték pénteken délután örök nyugalomra. Néhaj Kozma Ferenc koporsóját a baracscai református templomban ravatalozták fel. A szöszékekkel szemben foglaltak helyet a családtagok, az özvegy kivételével, aki súlyos betegsége miatt nem vehetett részt a végtisztességen. Ott volt az elhunyt két fia: vitéz leveldi Kozma Miklós ny. belügy-miniszter feleségével és Kozma György főispán és a kiterjedt rokonság. Megjelent a temetésen Darányi Kálmán miniszterelnök, Széll József belügyminiszter és felesége, Tomcsányi Vilmos államtitkár.

Az egyszerű falusi templom hangszava kísérte utolsó útján az elhunytat a baracscai temetőbe, ahol örök nyugalomra helyezték.

Sikerült

előnyös bevásárlásainkkal

Sima fahános minden színben	—'68
Sima száda	—'68
Shottis műselyem tafette	1'38
Gyűrhetetlen műselyem mintás anyagok	1'38
Sima műselyem crepe de chine	1'65
90 cm széles mintás műselyem emprime	2'40 P-ös

árakban biztosítanunk.

Maradékok dús választékban.

Benyátás

Neurath római nyilatkozata a német-olasz együttműködésről

Róma, május 7. Neurath német külügyminiszter röviddel elutazása előtt beszélgetést folytatott a „Giornala d'Italia” tudósítójával.

— A német-olasz együttműködés irányvonala — mondotta Neurath — olyan világos, hogy igazságtalanság annak sötét szándékokat és célokat tulajdonítani. A békés építők munkája előfeltétele, hogy az európai népek történelmi és természeti létjogait kölcsönös megértéssel kezeljék. Olaszország és Németország erre mutat követendő példát.

— Eppen így — folytatta a külügyminiszter — a spanyol kérdésben elfoglalt német-olasz álláspont sem ismer más célt, mint megvédeni Európa történelmi és szellemi javait és lehetővé tenni, hogy Spanyolország szabadon rendelkezék

sorsa felett. Távol áll tőlünk minden rejtett, önző szándék.

— Ezek az okok — folytatta azután — vezettek minket az úgynevezett Duna-politikához, amit világosan bizonyítanak a július 11-i német-olasz egyezmények és az Olaszország és Jugoszlávia között létrejött belgrádi egyezmény. Arról van szó, hogy minden népek bizottság természetes lehetőségei és szükségletei kifejlődését és a kibontakozás tárgyát, hanem mint alanyát kell tekinteni.

A nyugati egyezmény kérdésében is mind Olaszországnak, mind Németországnak ez a felfogása, — mint ahogy megbeszéléseim során megállapíthattam. Mihelyt a belga kérdést szabályozták, sor kerül

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma másodszor: a

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Szabadság — szerelem

Főszereplők:

WILLY BIRGEL, HANSI KNOTECK, VIKTOR STAAL, URSULA GRABLEY, HEINZ CLEVE

a „Fekete rózsák” testvérfilmje, a hazaszeretet, a baráti hűség és az igaz szerelem éposza

Az Apollóban

MÁR CSAK MA ÉS HOLNAP lép fel

ADAM KLARI

a kis bájos gyermek filmprimadonna

TOMI

előadásának keretében
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

**A TURUL SZÖVETSÉG
MAGYARZENE ÜNNEPELYE**

Mint már csütörtöki számunkban jeleztük, a Turul Szövetség debreceni kerületének vezérsege nagyszabású magyarzenei ünnepet rendez ma délután 12 órakor a város-háza előtt. Debrecen összes cigányzenészeiből álló monstre zenekart Rác János, Magyar Gyuszi és Surányi Rudi cigányprímások vezetik. A műsoron 16-17. századbeli dalok, Bihar, Csernák, Lavotha, Boka, Fráter, Dankó, Balázs, Dóczy és a jelenleg élő magyar nótaszerzők dalai szerepelnek. A térzene keretében Natkó Gyula kerületi alvezér tart beszédet a magyar nóta és zene jelentőségéről és értékéről.

**SZOLGÁLATI HELYÉN
GYILKOLTAK MEG
EGY MEZŐBERENYI RENDŐRT**

Bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság ügyében nyomozó Áldozócsütörtök óta a békesi csendőrség. Áldozócsütörtök-ke virradó éjszaka ugyanis eddig ismeretlen módon leütötték Mezőberenyben Szikora Pál szolgálatot teljesítő rendőrt. A vértől elborított rendőrré az őrségváltásnál talált rá társa. Szikora fejét hatalmas seb éktelenítette a kardja, iratai szétszórva hevertek körülötte. A revolvért nem találták meg, ezt valószínűleg a tettes vitte magával. Az eddigi jelek szerint a kegyetlen gyilkosságot szóváltás előzte meg a Szikora fel akarta írni az okvetetlenkedőt, aki ekkor ütötte le.

Ridikült, bőrdödöt

a készítőnél vegyen
FEUERMANN
bőrdödősmesternél
Piac-utca 28. (Gambirinus passás)

**EGY ASSZONY
LEVETETTE MAGÁT
AZ EIFEL-TORONYBÓL
ÉS HALÁLRA ZUZTA MAGÁT**

Páris, május 7. Pénteken déltájban egy asszony az Eifel-torony második kilátójáról a mélységbe vetette magát. Halála borzalmas kínok közt már a levegőben bekövetkezett, mert esés közben beleütközött a toronyból kiálló vasgerendákba, amelyek a szó szoros értelmében darabokra tépték. Az asszony holtteste három darabban zuhant a kövezetre.

**EGY DÜSGAZDAG
PANCZOVAI ÜGYVÉD
ÖNGYILKOSSÁGA
HUSZ EV ELŐTTI
AMERIKAI PÁRBÁJA MIATT**

Újvidék, május 7. Az egész Bácskában nagy feltűnést keltett az a hír, hogy egy dúsgazdag pancsovai ügyvéd, az 53 éves Frankl Sándor tegnap délután a lakásán föbelötte magát és meghalt. A szerencsétlen sorsú ügyvéd búcsúleveleiből megállapították, hogy még 1917-ben egyik barátjával súlyos afférba keveredett egy leány miatt, akinek mindkettő udvaroltak. Az affér vége amerikai párbaj lett, amelynek során Frankl lett a vesztes, aki le is mondott a leányról. Időközben, a világháború forgagában a vetélytársa eltűnt. Frankl azonban mint családos ember is tovább készült betartani az amerikai párbaj szabályait s így történt, hogy tegnap a párbaj huszadik évfordulóján véghezvitte az öngyilkosságát.

**A Budapesti Nemzetközi Vásáron
Goldberger gyár**

által kiállított áruk már most megtekinthető és kapható

**Kontsek Kornél
divatruházában, Debrecen**

**A pécsi diákoknak semmi köze
sincs a napokban
lezajlott tüntetéshez**

Pécs, május 7. 4-éről 5-ére virradó éjszaka történt Királyutcai ablakbetörés ügyében a rendőrség befejezte a vizsgálatot és az iratokat átküldték az ügyészségnek. Az 5 gyanúsított beismerő vallomást tett. Az ablakbeveréssel kapcsolatban több fővárosi lapban olyan hír jelent meg, hogy az egyetemi ifjúság nyugtalanodik és újabb tüntetésre készül.

Ezzel kapcsolatban a bajtársi

egyesületekbe tömörült főiskolai ifjúság nevében az ifjúsági elnökök közös nyilatkozatot adtak ki, melyben a legelőszóban tiltakoztak az említett vádak ellen. Az ifjúság sem ablakbeverésben, sem tüntetésben, vagy pedig röpcédula oszlogatásban nem vett részt. — A tanári kar legutóbbi határozatában a diákság teljesen megnyugodott és ennek ellenkezőjéről terjesztett hírek légből kapottak.

**Még két napig van nyitva a vezető
festőművészeink kiállítása**

Beszélgetés a kiállítás igazgatójával

Ilyen nagyszabású, sok költséggel járó képzőművészeti kiállításnak anyagi prosperálása szoros összefüggésben áll propagatív céljaival. A legnagyobb jóindulattal sem lehet mesterműveket vidékre szállítani arra való számítás nélkül, hogy kultúrközönségünk vásárlása révén a költségek nagyrészt megtérüljenek. Hiszen az ilyen kiállítások évről-évre való visszatérésével Debrecen bekapcsolódik az országos képzőművészeti kultúra vérkeringésébe, annak szerves része lenne, ami a legnagyobb város kultúr színvonalát feltétlenül emelhetné. Ne feledjük, hogy nagy festőknek pótlásokkal kiegészített ugyanaz a tárlatok kerülnek nálunk bemutatásra, amely Oslóban, Bukarestben, Belgrádban és Londonban szerepelt. Sőt ugyanazok a művészek vitték végig Olaszországon is a magyar képzőművészeti kultúra magas színvonalát reprezentáló alkotásokat és sok elismerést, dicsőséget szerezve a magyar népek. Erthető tehát, ha Debrecen sajtója aggódó érdeklődéssel figyeli ennek a csodálatosan szép kiállításnak anyagi sorsát is. A kiállítás igazgatójával, Selinkó Gézával beszélgettünk erről a kérdéstről. A magyar képzőművészeti kultúra régi harcok propagálója. Az utolsó évtizedben legfeljebb heteket tudott családja körében tölteni, állandóan utazza a világot magyar remekművekkel. Szakképzett ember, határozott ítélőképességgel és rajongó hódolattal a magyar festőgeniusz iránt.

Megkérdeztük, mi a véleménye a debreceni kiállításról, annak anyagi eredményéről?

— Úgy érzem, mintha hazajöttünk volna. A legmagyarabb város olyan szeretettel vesz körül bennünket, amelyet még alig tapasztaltunk. A hatóságok is megértéssel vannak irántunk, a város kulturális polgármestere már tárgyal is velünk néhány, a Déri-múzeum számára megvásárolandó kép ügyében. Különösen egy Csók István-kép van erre a célra kiszemelve, amit annál is inkább helyesnek tartok, mert Csók képe még nincs

a múzeumnak, amely minden túlzás nélkül mondva, az ország legszébb és legtekélyesebben rendezett múzeuma. Pesti szakértők nézték meg csütörtökön a Déri-múzeumot és elragadtatással nyilatkoztak róla.

— Milyen a vételszándék, a hatósági vásárlásokat leszámítva?

— Eltekintve attól a sajátosan debreceni szokástól, hogy a kiválasztott műveket csak a kiállítás utolsó napján vásárolják meg, a legnagyobb reménységgel nézünk a biztos anyagi siker elé. Debrecen kulturális életének kimagasló egyéniségei nemcsak a többszöri látogatásukkal tüntettek ki bennünket, hanem kijelöltek megvásárlásra igen sok művet. Így tehát meg van minden reményünk az anyagi sikerhez is, hiszen a debreceni pénzügyvilág jelentősebb kapacitásai is állandó látogatóink közé tartoznak, vásárlásokra biztató ígéretek tettek, nemkülönben művelt lelki kereskedőink is, úgy érzem tehát, hogy ezzel a ténnyel magában is eldőlt a kiállítás anyagi sikere. Hiába, meg kell szoknunk, hogy nem vagyunk Pesten, ahol az első nap eldől egy kiállítás sorsa. Ott a közönség siet kiválasztani az ízlésének és felfogásának legmegfelelőbb műveket, de azonnal vásárol is. Igaz, ez csak forma kérdése. Meg vagyok győződve, hogy a debreceni úri közönség anyagi támogatással is lehetővé teszi számunkra azt, hogy minden évben visszatérjünk, ami csak akkor lehetséges, ha a város kultúrközönsége nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is mellénk áll, amit mint mondtam, feltétlenül hiszek. Vasárnap este lezárul a kiállítás, de addig még mindenki megveheti a neki legjobban tetsző műveket, annál is inkább, mert lehetővé tesszük a részletre való vásárlást is, hiszen csak ilyen kedvezményekkel lehet kiszorítani a gecseket és kontárnunkákat a forgalomból.

— Hol rendezett kiállítást igazgató úr, mielőtt Debrecenbe jött volna?

— Közvetlenül Debrecen előtt Szegeden voltunk, ahonnan éppen

ma kaptunk újabb meghívást, hogy még ez évben menjünk vissza. Szegeden Pásztor József főszerkesztő, Back Bernát felsőházi tag, Glattfelder Gyula püspök és Pálfy polgármester álltak mellénk és viték sikerre a kiállítást. Pálfy polgármester úr nemcsak vásárolt tőlünk — egy Szönyit és egy Tihanyit a szegedi múzeum számára —, hanem bejelentette, hogy a jövő esztendőől kezdve műtárgyvásárlás céljára évi 5000 pengőt irányoztat elő, mert — úgymond — a vidéki városoknak is támogatniuk kell képzőművészeinket, hogy propaganda munkásságukat az egész világon folytathassák.

— Milyen emlékei vannak külföldi magyar kiállításokkal kapcsolatban?

— Felejthetetlenek! Napokig tudnék beszélni ezekről — mondja mosolyogva Selinkó igazgató, majd hozzáteszi —: a mai papírviszonyok miatt nincs az újságoknak terük az ilyen visszaemlékezések közlésére. Csak annyit jegyzek meg, hogy Barcelonában 52 nemzet tükös szavazata alapján magyar festők kaptak meg az egyetlen aranyérmét: Iványi Grünwald Béla. — Belgrádban Pál herceg nyitotta meg a kiállítást és vásárolt a saját múzeuma részére 12.000 pengőért magyar műveket, Rómában Mussolini nyitotta meg a kiállításunkat és azt mondta, hogy a magyar képzőművészeti kultúra erősebb fejeve, mintha ez a kis ország bírholná a világ összes tankjait. Most kaptunk az őszi hónapokra meghívást ismét Jugoszláviából, tavaly Bukarestben szerepeltünk, Károly király személyesen nyitotta meg a kiállítást. Amerre megyünk, dicsőség, megbecsülés és szeretet vár ránk. Megpróbáljuk hát most a világ hozzánk legtávolabb álló országát meghódítani: a saját hazánkat. Az újságíróknak Selinkó igazgató szavaihoz nincs hozzátenni valója.

Segíteni akarunk!

Dr. Engländer Árpád fontos könyvei:

- Lúdtalp, bokasüllyedés és egyéb lábfejalkalmak gyógyítása — 1.80
- A viszeres láb, megelőzése és gyógyítása — 1.60
- A rheumás bajok házi kezelése 2.40
- Az ischias és derékfájás megelőzése és gyógyítása — 1.80
- Müller Vilmos dr. A meghűléses betegségek megelőzése — 1.20
- Müller Vilmos dr.: A tüdőbaj megelőzése és gyógyítása — 3.—
- Goldner dr.: A prostatamegnagyobbodás gyógyítása — 3.40
- Hohenberg dr.: A dohányzás, küzdelem a nikotin ellen — 3.—
- Bucsanýi dr.: Az érelmeszesedés természetes megelőzése, gyógyítása és kezelése — 1.50
- Bucsanýi dr.: Természetes gyógy-mód és táplálkozás — 4.00
- Lukács P. dr.: Hogyan éljen a gyomor- és bélbajos ember? — 2.60
- Lukács P. dr.: Hogyan éljen a vesebajos ember? — 2.60
- Bodon K. dr.: Hogyan éljen a szívbajos ember? — 2.60
- Völgyesi dr.: Üzenet az ideges embereknek. 445 oldal! — 4.80
- Feldmann dr.: Idegesség és ösztönélet — 3.—
- Coué: Egészség és önfegyelmzés 2.60
- Kávdor Miklós dr.: Hogyan kerülhetjük el a korai öregedést? — 3.—
- Horvai L. dr.: A cukorbeteg kószója — 2.60
- Mezei dr.: A nő és a férfi kozmetikája. (Szépségápolás otthon) 2.60

Kaphatók:
a DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD
könyvosztályában, Piac-utca 56. sz.



A bulgár-magyar asztaltársaság összejövetele Stolloff Sztoll bulgár követ tiszteletére.

A bulgár-magyar testvériség megnyilatkozása volt a budapesti bulgár követ és katonai attasé debreceni látogatása

Stoiloff Sztoll és Terzieff Stefan megtekintette a Hortobágyot, Debrecen nevezetességeit. A bulgár vendégek tiszteletére dr. Balla Bertalan ebédet, Fáy István főispán teát, a Bulgár-magyar asztaltársaság pedig vacsorát adott.

A debreceni Városi Dalegylet közel két éve, 1935. május 14-én indult útnak Bulgária felé, hogy ott a bulgár testvér nép szívére meghódítsa. A debreceni dalosokat a bulgárok oly meleg fogadtatásban részesítették, hogy a debreceni dalosok lelkében mély nyomot hagyott. Ennek a meleg baráti fogadtatásnak köszönhető, hogy a hazatérő dalárda Debrecenben megalakította az ország első Bulgár-magyar Asztaltársaságát. A társaság elnökeül dr. Balla Bertalan tanácsnokot választotta meg, aki fáradságot nem ismerve, a dalárda tagjaival vállaltva olyan nemzeti és kulturális munkát fejtett ki, amelynek hatását a későbbi jövőben is érezni fogjuk.

Az asztaltársaság minden hónapban összeül egyszer, hogy a két nemzet közötti barátságot ápolják. Minden alkalommal gazdag programról gondoskodnak, ami felejthetetlenül tesz egy ilyen összejövetelt. Ezeket az összejöveteleket Bulgáriában is élénk figyelemmel kísérik. Legutóbb dr. Fehér Géza, a Szófiában élő magyar professzor tett látogatást az összejövetelen. — Áldozócsüdtörtéket ismét magas vendégei voltak az asztaltársaságnak. Ez alkalommal Stoiloff Sztoll budapesti bulgár követ és felesége, Terzieff Stefan katonai attasé és dr. Fehér professzor jött el Debrecenbe.

Az előkelő vendégek a követség autóján érkeztek meg. Délután fél 3 órakor dr. Balla Bertalan Miklóscsúti lakására hajtottak. A tanácsnok magyaros vendégismerettel fogadta a vendégeket és ebédet adott tiszteletükre. Az ebéden résztvettek Stoiloff Sztoll követ, meghatalmazott miniszter és felesége, Terzieff Stefan katonai attasé, Fehér Géza dr. professzor, dr. Radecky László városi tb. aljegyző, az asztaltársaság főtájkára, Balla Gizella, Vlaszilow Gligor és Nicolaj Georgieff, bulgár egyetemi hallgatók. Ebéd közben a Városi Dalárda tisztelettel és elénekelte a bulgár himnuszt.

Ebéd után Stoiloff Sztoll követ, dr. Fehér Géza, dr. Balla Bertalan és a két debreceni bulgár egyetemi hallgató vizitelt dr. Darkó Jenő és dr. Hankiss János egyetemi professzornál, majd megtekintették a Központi Egyetemet. Dr. Balla Bertalanné, a követ felesége, Terzieff Stefan attasé és dr. Radecky László, a Déri-múzeumot tekintették meg. A katonai attasé vizitelt Domaniczky Ödön vezérkari ezredesnél, majd ok is kimentek a Köz-

ponti Egyetemre. Innen autóval kimentek a Hortobágyra, ahol minden nevezetességet megtekintettek. A külföldi vendégeknek nagyon megtetszett a nagy magyar puszta és örömlüknek adtak kifejezést, hogy megláthatták.

A Hortobágyról visszajövet este 7 órakor a vendégeket Fáy István főispán látta vendégül teán, ahol megjelent Stoiloff Sztoll követ feleségével, Terzieff Stefan attasé, dr. Kölesy Sándor polgármester, dr. Balla Bertalan és felesége, Domaniczky Ödön vezérkari ezredes és a két bulgár egyetemi hallgató. A teáról este 9 órakor a Gambriusba mentek a vendégek, ahol a Bulgár-magyar Asztaltársaság tartotta összejövetelét. A vendégek tiszteletére adott vacsorán megjelentek Fáy István főispán feleségével, dr. Kölesy Sándor polgármester, dr. Balla Bertalan tanácsnok feleségével, Domaniczky Ödön vezérkari ezredes, dr. Darkó Jenő és dr. Hankiss János professzor és még számosan a város előkelőségei közül.

Az érkező vendégeket a Városi Dalegylet, a bulgár nemzeti himnussal fogadta. Vacsora közben az első pohárköszöntőt Fáy István főispán mondta francia nyelven. Poharat a bulgár nemzet feltámasztására és a király egészségére ültette. A főispán beszédére Stoiloff Sztoll követ válaszolt német nyelven. Beszédében párhuzamot vont a magyar és bulgár nemzeti hősök között, majd poharát a kormányzóra és Nagymagyarország feltámasztására ültette. Ezután dr. Kölesy Sándor polgármester emelkedett szólásra. A polgármester örömeinek adott kifejezést, hogy a két nemzet közötti barátság éppen Debrecenben vet gyökeret. Ezt annak tulajdonítja a polgármester, hogy a két nemzetnek hasonló jellemvonásai vannak. A katonai erény és a föld szeretete, jellemvonása mind a bulgár, mind a magyar nemzetnek.

— Ha Debrecenbe idegenek jönnek sohasem látunk bennük olyan igazi barátot, mint a bulgár nemzet fiában, mert a barátság csak addig tart míg az önzetlen. A bulgárok pedig mindig önzetlenül nyújtanak baráti jóból. En kívánom, hogy itt Debrecenben legyen talaja a két nemzet rokonbuzzásának — mondta a polgármester.

Ezután dr. Balla Bertalan tanácsnok üdvözölte a vendégeket. — Visszatért a Városi Dalegylet bulgáriai vendégiszereplésére.

— Lelkünkben él még az a szeretet, amelyben a bulgár testvérek részesítettek bennünket, — akkor amikor mi Debrecenből földet vittünk Ulászló királyunknak emlékművéhez és nem feledkezünk meg róla soha. Kívánom, hogy most, amikor a bulgárok és magyarok nemzeti himnuszra összelelkéznek a két nemzet népe, haladjon egy úton

A Volt Iskolatársak Szövetsége 11-ik közgyűlése

(:) Meleg baráti összejövetel keretében tartotta meg a Volt Iskolatársak Szövetsége 11-ik közgyűlést Koncz Aurélné elnöklével, dr. Papp Ferenc középiskolai felügyelő, tanügyi főtanácsos és díszes közönség jelenlétében. Ott láttuk a jótékony egyesületek képviselőit, a tanárkarok tagjait, a tisztikart s a választmányt csaknem teljes számban.

A „Nemzeti Hízekegy” után Koncz Aurélné, a Szövetség elnöke mondott gondolatokban gazdag megnyitó beszédet. Kifejtette a Szövetség célját s rendeltetését. Míg a debreceni nagymúltú összes jótékony egyesületek egy közös célért küzdenek, ha más-más mezőkön is működnek, a Volt Iskolatársak Szövetsége iskolaszövetség, annak az alma maternek siet segítségére, melytől tagjai szellemi táplálékukat vették. „Mindent az iskoláért tesz”. Segíteni igyekezik a Dóczy-intézet arra érdemes növendékeit s az intézet vezetősége készséggel támogatja segítő törekvéseiket. Szeretettel köszönti a jótékony egyesületek képviselőit s a tagokat, akik vele együtt örömmel siettek „haza”, a Dóczy-intézetbe. Kéri őket az iskola iránt való hűséges szeretetre. Kiemeli a tagok buzgó, odaadó működését, ennek köszönhető a teljes erkölcsi és anyagi siker, mely a Szövetség minden vállalkozását kísérte. Ha több intézmény akcióját közös nevezőre lehet majd hozni, amint azt a város első polgára, a polgármester úr tervezi, intenzívebb munkát lehet a jövőben végezni. Jelenti, hogy 2600 pengőt juttatott az idén a Szövetség a Dóczy-intézet növendékeinek segélyezésére. Bücsúzik a Szövetség ügyvezető elnökétől vitéz dr. Tóth Gyulánától, aki



tovább a bulgár és magyar határok felszabadítására.

A beszédet dr. Fehér Géza professzor tolmácsolta. Végül dr. Radecky László tb. városi aljegyző, az asztaltársaság főtájkára tartott beszámolót az asztaltársaság eddigi működéséről és célkitűzéseiről. Dr. Radecky László egy gyönyörű virágcsokrot nyújtott át a követ feleségének, bulgár beszéd kíséretében. Vlaszilow Gligor pedig a főispán feleségének nyújtott át rózsacsokrot. Az estély sikere érdekében dr. Balla Bertalan és dr. Radecky László fejtett ki fáradságtalan munkát, aminek meg is lett az eredménye, mert a bulgár vendégek feledhetetlen emlékekkel távoztak Debrecenből.

Már a banketten olyan jó hangulatban voltak, hogy a dalárda tagjai közé ültek és hallgatták a ropogós magyar nótákat, közben Magyar Gyula és cigányzenekarának muzsikáját. — A bankettől a vendégek szállásukra mentek. Pénteken megtekintették a város nevezetességeit, majd dr. Balla Bertalan adott tiszteletükre villásreggelit. A bulgár vendégek pénteken délelőtt 10 órakor hagyták el Debrecen, dr. Balla Bertalan társaságában.

férje áthelyezése folytán rávozik a Szövetség kötelekéből. Kiemeli jóságát, áldozatos munkásságát, körültekintő buzgóságát, mintaszerű tevékenységét. „Mindent teljesített, mindent elvégzett”. — Példája mint buzdítás s tanulság marad itt s vezetni fog a Szövetség további munkájában. A Szövetség rendeltetése az építés, a munka. „A szeretet, jóság, irgalom, segítés fellegvárát kell megépítenünk. — mondta — szívrünk vére erősítse s emelje a Dóczy-leánynevelőintézet szellemi várát, legyünk mind Kőmives Kelemennék, építsük bele szívünket, lelkünket ezekbe a falakba, — emeljük, erősítsük e lelki házat Isten dicsőségére, a haza javára, hordjuk a féglát a lelki ház betetőzésére!”

Három nagy halotról is megemlékezik beszédében hálás kegyelettel Siratja a Szövetség dr. Baltazár Dezső püspököt, a Szövetségnek megalapítása óta fővédnökét Tormai Cecilt, az író, költőt, szervezőt s Fráter Erzsébetet, a jótékonyosság debreceni nemtőjét.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után a tanári testület nevében dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos köszönte meg azt a segítséget, amelyet az iskola a Szövetségtől nyert. Hangsúlyozta, hogy a 2600 pengő számos gyermek aggodalmát, sok szülő gondját fogja eloszlatni. Kéri a Szövetséget, támogassa az iskolát továbbra is. Kiemeli a Szövetség tagjainak önzetlen munkáját, amelyhez hasonló az általa ismert egyetlen iskolaszövetségben sem folvik. A Szövetség öre az intézet tradíciójának s példát mutat a másokért, eszményekért való munkálkodásra.

Ezután dr. Dóczy Gedeonné

titkár részletes jelentésében hű képet festett a Szövetség múlt évi eredményes munkájáról. Adamcsik Ferencné pénztáros pedig a zárószámadást és a jövő évi költségvetést ismertette. A felügyelő bizottság jelentését, mely az egyesület működését kifogástalannak találta, Kovács Margit tanár terjesztette elő. Majd közfelkiáltással vitéz Vályi Nagy Frigyesné választotta a közgyűlés dr. Tóth Gyuláné helyébe ügyvezető elnöknek, kinek működése elé nagy várakozással néz a Szövetség.

Ezután következett vitéz dr. Tóth Gyuláné búcsúztatása. — Előbb Koncz Aurélné intézett hozzá meleg szavakat, majd a Dóczy-intézet 3 tagozata nevében Papp Judit VIII. oszt. növ. velt megható búcsút a kimondhatatlan sok jót tett „Kata nénitől”. Vitéz dr. Tóth Gyuláné könyvet fakasztó válasza után a közgyűlés véget ért, de a jelenlevők még sokáig együtt maradtak s a kedves Dóczyisták egy kellemes délután felejthetetlen élményével lettek gazdagabbak.

szólóénekekben, végül pedig a kettős kórusban csendültek fel. E jelentős zenei műnek nemcsak megírása és olyan tökéletes hangszerelése rótt nagy munkát Bodnár Lajos zenetanárnak, hanem a dirigálása is fáradságos munka volt. Az orgonától jobbra és balra eső karzatok a kórus tagjai, valamint a szóló-énekesek, míg az orgona mellett közvetlenül a zenekar helyezkedett el. A hatalmas együttes vezetését páratlanul szép teljesítménnyel oldotta meg Bodnár Lajos zenetanár. Az előadott mű bebizonyította, hogy milyen nagy fontossága van a protestantizmusban az egyházzenenek.

Hegedűs Tibor oratóriumi kántor Bach „B-dur preludium és fuga” című művét adta elő elsőrendű játéktechnikával. A Csokonai-énekkar pedig Kodály: „150. genfi zsoltár” című halhatatlan művét tolmácsolta nagyszerű felkészültséggel.

Dr. Nagy Sándor református gimnáziumi vallásnász, az ismert író a töle megszokott élvezetes módon az oratóriumi orgona történetét ismertette. Röviden, szabatosan vázolta a protestáns zene kifejlődését és rámutatott azokra az intézkedésekre, amelyek folytán még az orgona is sok református templomból kikerült a XVI. és XVII. században. Vázolta a magyarországi kollégiumok pedagógusainak a zenével szemben elfoglalt, sokszor bizony nem helyénvaló állásfoglalásait, majd megemlékezett a kollégiumi diákok zenekaráról, amelyet Maróthy György alapított. A kollégiumban már másfél évszázaddal szükség mutatkozott az orgona felállításának, ami azonban az anyagi erő és a helyiség szűk volta miatt csak 1830-ban jöhetett létre, amikor már felépült az oratórium. Az első oratóriumi orgonát 1830 december 12-én adták át rendeltetésének, amely történelmi időkét élt meg. A másodikat — az előző áthelyezése miatt — pedig 1902. évben. A kor azonban megkívánta a kollégiumtól, hogy a művészi kifejezést is biztosítsa egy harmadik orgona, amelyet az elmúlt évben építettek meg a második helyébe. Bizonyos, hogy a jelenlegi oratóriumi orgona a teljes továbbfejlesztés után egyetlen tökéletes hangversenyorgonája lesz a Tiszántúlnak.

Az értékes előadás után Bach szerzeményeiből Bodnár Lajos zenetanár művészi orgonakísérete mellett részleteket adott elő Papp László tanítónövendék csellón, míg Berendi Béla tanítónövendék hegedűn. A műsor zárószámaiként Katona Ferenc, Szekeres László és Ujvári Vilmos kántorjelöltek orgonadarbokat adtak elő Bach szerzeményeiből dicséretes felkészültséggel.

Az oratóriumban felállított új orgona a protestáns egyházi zene kollégiumunkban való művelésében új fejezetet nyitott és a jövő fejlődése elé Bodnár Lajos zenetanár szakavatott irányítása mellett a legszebb reményekkel tekintünk. Kívánatos volna, ha ezeket az egyházzenei hangversenyeket több esetben valószínűleg meg. A lélekemlően szép ünnepségben egyetlen sajnálatos esemény csak az volt, hogy a közönség egy kis része feltűnő érdeklődés nélkül viselkedésével zavarta a gyönyörű ünnepség áhítatát. Az egyházzene esodlatos szépségeinek megértésére ügylünk még sok embernek nem eléggé befogadóképes a lelke. (n. g.)

— **A rendőrség felhívása.** A debreceni rendőrkapitányság felhívja mindazokat, akik Friedmann Ignác budapesti képzőművész festményeket vásároltak, jelentkezzenek a rendőrségi épület II. emelet 86. a) számú szobájában. Éz az ügynek — mint a budapesti rendőrség megállapította — hamisított festményeket árult és Debrecenben is igen sokat adott el.

Ahítatos ünnepség keretében avatta fel a kollégiumi oratórium új orgonáját Maklár Károly református püspök

Az egyházzenei hangverseny fény pontja Bodnár Lajos és Baja Mihály orgonaavató kántatójának előadása volt

A magyar protestáns zene ünnepe volt áldozóesüdtörtékon a debreceni református kollégiumban tartott orgonaavató egyházzenei hangverseny. Ismeretes, hogy a kollégium oratóriumban még az elmúlt évben gyönyörű szép és a kor követelményeinek megfelelő hangversenyorgonát állítottak fel, amelynek felavatására most került sor. A lélekemlően szép avatási ünnepség fölött olyan hatalmas egyházzenei hangversenyt hallottunk, amelyre nem igen volt példa a város és a kollégium történetében.

Az orgonaavató hangverseny alkalmából a kollégium oratóriumát teljesen megtöltötte a közönség. Ott voltak Maklár Károly református püspök, Uray Sándor püspökhelyettes-egyházkerületi főjegyző, Balogh Sándor kultúrtaácsnok, Csikszék Sándor, Erdőss József, Kálly Kálmán, Mitrovics Gyula és Bacsó Jenő egyetemi professzorok, dr. Veress István tanügyi főtanácsos, tanítóképző-intézet igazgató és a református élet számos más előkelősége.

A műsort Czibalmos András kántorjelölt orgonajátéka vezette be, aki Bach János Sebastyén „A-moll preludium és fuga” című orgonaművét adta elő. Ezután gyülekezeti ének következett, majd Maklár Károly püspök tartotta meg rendkívül értékes és mélyszántó orgonaavató beszédét. Meltatta az áldozóesüdtörtéki ünnep jelentőségét. Kiemelte

beszédében, hogy miként Krisztusnak, úgy minden búcsúzóknak valami földöntúli szépség van az arcán.

— Gondoljunk egy percre — mondta a püspök — arra az ifjúságra, amelynek nemes igényét elégti ki ez a szent szerszám, amely hivatva van az éneklésen át lelkünk az Isten színe elé emelni. Köszöntöm ebben az ifjúságban a nagy és szent ünnepeket, amelyen előjön hozzánk a Megváltó. Látom ebben a ifjúságban egy áldott tavasz gyümölcsöző ígértét.

— Eme gondolatok jegyében Isten dicsőségére felavatom ezt az orgonát és rendeltetésének ünnepélyesen átadom.

Ezután következett az egyházzenei hangverseny fénypontja, egy olyan hatalmas orgonaavató kántató előadása, amely a maga nemében páratlan teljesítmény volt. A költeményt Baja Mihály lelkész, az országosan ismert papköltő írta, míg a zenéjét szóló-, ének-, kettős kar- és zenekarra, orgonakísérettel Bodnár Lajos tanítóképzőintézet zenetanár szerzte. A magasztos szépségű és a protestáns egyházzene sajátos szép stílusában alkotott zenei művet a református tanítóképzőintézet Csokonai ének- és zenekara adta elő a szerző vezetésével. Megragadó élmény volt végighallgatni az előadott művet, amelynek szobnél-szebb dallamai egyszer az orgona sápjából, máskor a zenekarból, majd a

rott az udvari ajtóhoz és felrántotta. Hallotta hogy az utcai kapu hatalmas dörrenéssel becsapódott.

Végigrohant az udvaron, a kapuhoz, ki az utcára...

Körülnézett.

Nem látott már senkit. Az utca kihalt volt. Csak a gázlámpák pislogtak bágyadtan, álmosan...

A detektív visszasietett kollégájához.

— Gyorsan a rendőrségre. Meg kell tudnunk mi történt! — kiáltotta a rohanástól kifulladásra.

A Laktanya-tér sarkán találtak egy szabad taxit. Beültek és örült vágatással hajtottak vissza a központi épülethez.

Mint két eszeveszett rohantak le az alagsorba, a rendőrségi fogdákhöz. Egyenesen az ügytetes altisztet vették elő.

— Krámer? — lihegte Szende — Krámerrel mi van?

Az alliszt elvörösödött.

— Jelentem alásan, délelőtt eltűnt a cellájából.

— Eltűnt? — ordította a detektív s megragadta a zavarba jött ember vállát. — Megszöktették! Gyalázatos botrány... Szegyeljék magukat, korrupt társaság...

Barát, kollégájának legnagyobb meglepetésére, szelid meredt és elégedetten mosolygott:

— Ne dühöngj, Nándor, a multkorai gyanum újabb lapot kapott. Most már kezdem látni az összefüggéseket. Hagyd most Krámer. Nem magától szabadult ki. Valóban megszöktették...

XV. A DRÁMA SZINHELYEN

Szótlanul ballagtak a kanvargó, árnyas erdei kocsiúton. Az éjjel eső esett s a mély kerékvágások még most is tele voltak vízzel. Néhol az egész utat elöntötte a piszkos víz, amely a rekkenő melegnek induló nap reggelén már is tele volt mindenféle rovar-

ral és álcával. Az ilyen helyeken nagyokat kellett kerülniök be az erdő felé. Ettől a kis nehézségtől, mely a folytonos csúszkálásoktól eltekintve az egész sötét roppant kellemes volt s a két detektív, Barát és Szende nagyon frissnek, egészségesnek és bátorának érezte magát s e pillanatban igen érdekessnek találták a bizonyított bűnügyet is.

Helyszíni szemlére mentek, a sinre kötözött Kalinkó zavaros történetére reméltek némi világosságot deríteni s titokban abban is bíztak, hogy megtalálhatják Tóth Jánost, az elrabolt rendőrt. Az ő megkerítésével alighanem minden talány megoldódik s akkor az is ki fog derülni mi volt az utóbbi napok eseményeiből komolyan kapcsolatban az ő esetükkel és mi volt abból a véletlen?

Az út egy helyen tisztásra ért a balkéz felől, három oldalról a fák közé beépítve pompás pirosfedeles emeletes villa magasodott eléjük. A ragyogó tiszta kék ég alatt, a mélyzöld háttérrel a fehérfalú élénktetejű épület megkapó látványt nyújtott. A villát magas körkerítés övezte körül s a kerítésen belül maga a varázserdői paradicsom: függőágyakkal, mesterséges sziklákkal és víz-esékekkel, szökőkútakkal és délszaki növényekkel tarkított mesebeli kert.

Barát nem állhatta meg, hogy meg ne kérdezze egy arra bandukoló, rőzsét cipelő öregasszonyt:

— Ejnye, néném, nem tudja ki lakik ebben a szép házban?

A néni ke letette hátáról a rőzseköteget, ruhájaujjával megtörölte izadó homlokát, aztán éles, fülszagató hangján megszólalt:

— Abban a házban? ... abban... hát a Kordon naccságos úr. Nem tetszik ismerni? Akinek az a szép lánya van s az olyan szépen énekel... Hi-hi-hi, nagyon különös emberek. Én nem mennék be ebbe a házba, ha nekem adnák az egészet, akkor sem. (Folytatjuk.)



IZGALMAS BÜNYGI REGENY

Írta: Fövenyessy Sándor.

(29)

Ebben a pillanatban Szende felugrott s megkövülten nézett az ivóba nyíló konyha irányába. A konyha ajtaja egy percre kinyílt, majd hirtelen becsapódott. Szende izgatottan mutatott az ajtó irányába s rekedten sügta:

— Örült káprázat. Ugy rémlik, mintha Krámer láttam volna ott bent, Barát is felugrott.

— Lehetetlen. A bor teszi. Képzeldsz. De Szende már óriási ugrásokkal a konyha bejáratnál termett, nyomában Barát is.

Szende belökte az ajtót. Az udvarra vezető ajtó mögött ebbt a pillanatban tünt el a Hal-utcai koresmáros vörös feje.

A detektív utána akarta magát vetni, de Krámer né utját állotta:

— Hova-hova, uram? A kijárat amarra van.

Szende félrelökte az asszonyt, odaug-



HIREK

1937 május 8. Szombat.
Felt.: Gizella. Kath.: Mihály Ión. m.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni Örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal” Bánó Andor, Plac-u. 50., Plac- és Szent Anna-utca sark. — „Reménység” dr. Gódy Sándor, Csapó-utca 22., „Zemede” mellett. — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22., a Demkével szemben. — „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlay-u. 4. f.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.



IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban az ország délnyugati és déli részén voltak lecsapódások. Szegeden 31 mm-t mértek. A Tiszától keletre eső területeken még estig is zivataros esők voltak. Általában azonban az esőzés szűnben van.

PROGNÓZIS: Gyenge észak-északnyugati légáramlás, helyenként, de inkább csak keleten záporos és zivatar. Erősebb nappali felmelegedés.

— **Csanak Béla esküvője.** Csanak Béla, a Csokonai-színház kiváló karnagya tegnap délelőtt örök hűséget esküdött a debreceni úri hölgytársadalom egyik ismert, bájos tagjának, Róza Kató mozgásművészeti tanárnőnek. A fiatal párt Debrecen társadalmának legszelebb rétegeiből számosan keresték fel szerencsekívánataikkal.

— **Térzene.** A m. kir. „Bocskay István” 11. hajdúezred menetzene-kara május hó 9-én 11 óra 30 perctől 12 óra 30 percig a Déri-téren az alábbi műsorral térzenét tart. Vezetély: Somlai Ádám alhadnagy, ezredparancsnok. Műsor: Magyar díszmenet, induló (Kraul A.), Rákóczi, nyitány (Kéler B.), Bor, asszony és dal — keringő (Strauss J.). Magyar hangversenymű (Brahms), Horthy-nóták — egyveleg (Farkas), Madonna drága — tangó (Gyöngy P.). Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország (Vincze Zs.), Zrínyi — induló (Zlehre C.).

— **Megjelent Natkó Gyula könyve.** Az elmúlt napokban a debreceni könyvpiacra igen érdekes munka tűnt fel. Natkó Gyula debreceni egyetemi hallgató „Mérleg Magyarországon politikai pártjai és politikuskai” címen hét és fél éves, érdekesnek ígérkező könyvet írt, amelyben részletesen ismerteti Magyarországon különböző politikai pártjait és politikuskait. A könyv máris széleskörben keltett érdeklődést. A mű részletes kritikai ismertetésére még visszatérünk.

— **Pénzbüntetésre ítélték egy gondatlan autóbussz-soffort.** — A miskolci törvényszék Dabóczy László Máv. gépkocsivezetőt gondatlanságból okozott súlyos testvérítés vétségéért 150 pengő pénzbüntetésre ítélté, mert a múlt évben az előtte haladó szénásszekeret úgy előzte, hogy közben az általa vezetett autóbussz sárhányója a szekert hajtó K. Dalos Kálmán, alsó-szolcai fuvaros kezét, mellét és hasát súlyosan megsértette. Másodfokon a debreceni ítélőtábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Egymást átölelve kútba vetette magát egy reménytelen szerelmes pár

Megrendítő kettős öngyilkosság Nádudvar határában

Megdöbbentő szerelmi tragédia történt a csütörtökre virradó éjszaka Nádudvar község határában, az úgynevezett Tökhalom-tanván. Dobi Imre tizenhét éves földmives és Bakó Margit tizenkilenc éves leány már hónapok óta meghitt viszonyban voltak egymással s már úgy volt, hogy meg is fognak esküdni, csak a fiú nagykorúságát várták. — Erről azonban értesültek a fiatalok hozzátartozói, akik a leghatározottabban elleneztek a házasságot. Annnyira elkésztette ez a két fiatal, hogy közösen öngyilkosságra határozták el magukat.

Aldozócsütörtökön, amikor mindkettő szabadnaposok voltak, kimentek a Tökhalom-tanvára és ott, miután közös búcsúlevelet írtak, egymást átölelve beugrottak az egyik nyitott kútba. Ekkor már mindketten halottak voltak. Az esetről értesíttek a csendőrséget, amely lefolytatta a nyomozást és ennek során kétségkívül megállapította az öngyilkosságot. A csendőri nyomozás eredménye alapján a debreceni kiráivi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Egy volt direktórium elnök bűnpere a debreceni tábla előtt

A bíróság felmentette a hamistanuzásra való rábírási vádjá alól

Érdekes hamistanuzásra való rábírási ügyet tárgyalt pénteken a debreceni ítélőtábla Barankay-tanácsa. A vállott Bódy Ödön miskolci földbirtokos, bánvatu-lajdonos volt, aki ellen azon a címen indult meg az eljárás, hogy állítólag pénz és állás ígéretével Marincsák József napszám-most hamis vallomást tételére akarta rábíráni.

Bódy Ödön ellen ugyanis Tomka Kálmán polgári pert indított 12.600 pengő erejéig. — Tomka, — előadása szerint, — a kommun idején kénytelen volt elmenekülni s mikor a gyászos korszak után hazatért, magtárát feltörve és kifosztva találta. — Többektől arról értesült, hogy a magtárát Bódy Ödön a direktó-

rium elnöke nyitatta ki alkulcs-csal. 1935-ben aztán tudomására jutott, hogy Bódy Miskolcon tartózkodik, mire megindította ellene a polgári pert kártérítés címén. Ebben a perben hallgatták ki Marincsák Józsefet is, akit a vád szerint Bódy arra akart rábíráni, hogy vallja azt, miszerint „nem felel meg a valóságnak, hogy ő, — Bódy Ödön — a tanácsközársaság idején vele nyitatta fel Tomka Kálmán magtárát.”

A miskolci törvényszék azonban nem találta bizonyítottnak a Bódy Ödön ellen emelt vádat s így felmentette a hamistanuzásra való rábírási vádjá alól. Másodfokon a debreceni ítélőtábla helybenhagyta a felmentő ítéletet.

— **Áldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok** a régebbi enyhe, természetes „Ferenc József” keserűvíz-nek már mérsékelt adagokban való használata által is igen könnyű és híg ürülést, úgyiszentén rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. Az orvosok ajánlják.

— **Kálvin-émlékermét találtak.** A debreceni rendőrkamitánysághoz beszolgáltattak egy Kálvin bronz emlékérmét, amelyet az elmúlt éjszaka kis dobozzal együtt találtak a Szent Anna-utcán. A rendőrség felhívja tulajdonosát, hogy kellő igazolás mellett vegye át az emlékérmét.

— **Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT”** használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: **Sztankay gyógyszerár,** Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— **Negyven liter bort lopkodtak el apródonkint.** Szakál Antal Széchenyi-utca 19. szám alatt lakó vendéglős feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki pincéjéből apródonkint ellopott negyven liter bort. A nyomozás megindult.

— **Szívszélhűdésben meghalt egy baranyai gazdálkodó Debrecenben.** Varga Mihály baranyabakcsi gazdálkodó néhány nappal ezelőtt Debrecenbe jött, ahol Bezerédi-utca 20. szám alatt ismerősénél szállt meg. Az idős gazdálkodót pénteken reggel erős szívbántalmak lepték meg, majd pár perc múlva hirtelen meghalt. Az esetről értesítették a rendőrséget, ahonnan detektív ment ki a helyszínre tisztiorvossal együtt. Az orvos megállapította, hogy Varga Mihály halálát szívszélhűdés okozta. Holttestét elszállították.

— **A mesteruteai leánykör ünnepe** Szappanos-utcán vasárnap délután 5 órakor: szavaltat, szindarab, karéne, jelmez felvonulás. (○)

— **Öngyilkossági kísérlet, vagy véletlen szerencsétlenség.** Szőke Sándorné, Károly Ferenc József-út 56. szám alatti lakos pénteken délelőtt nagyobb mennyiségű chinines aspirint vett be, amittől annyira rosszul lett, hogy be kellett szállítani a Horthy Miklós-kórházba. Eddig még nem lehetett megállapítani, hogy öngyilkossági kísérlet, vagy véletlen szerencsétlenség történt. A rendőrségi vizsgálat megindult.

— **Magasszínvonalú műsorral szerepel a Szenci Molnár Enek- és Zenekari Egyesület** a május 8-i III. bérleti hangversenyén este 8 órakor a Bika dísztermében. (○)

— **MINDEN ESTE HAT ÓRÁKOR TÁRLATVEZETÉS** a Kereskedő Társulat dísztermében rendezett legnagyobb magyar festőművészek kiállításán. Tárlatvezető: Tihanyi János Lajos.

— **Ma este 8 órakor** dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző mond beszédet a Szenci Molnár Enek- és Zenekari Egyesület III. bérleti hangversenyén a Bika dísztermében. A műsoron Bach-, Schütz-, Kodály-darabok szerepelnek az énekkar és a zenekar előadásában. Mozart: Jagd quartet négyesét a Szendy-Téglássy-Magyar-Szondi együttes adja elő. A műsor keretében szólót énekel Kovács Kató, Szabó Erzsébet, Kovács Gyula, Bakó József, Zongorázi Bessenyei Erzsébet tanárnő fog. A hangversenyre belépőjegyek Kálvin-tér 17. szám alatt az egyházi irodában, majd pedig este a Bikában kaphatók. (○)



GYÁSZ ROVAT

ELHÜNYT ÜRIASSZONY

Általános és nagy részvételt keltett Debrecenben Aldozócsütörtökön özvegy Ungváry Györgyné szül. Emmert Evelin halála. Az elhunyt úriasszony ismert volt Debrecenben nemességéről és mintaképe volt a magyar nagyszonyoknak. Az elhunyt úriasszonyt, aki Ungváry Györgynek, a nemrégiben elhunyt MÁV műszaki tanácsosnak volt az özvegye, testvérén, Emmert Gézá, gyermekén, Ungváry György kulturmézőnkön, dr. Ungváry László fővárosi orvoson és dr. Ungváry Emilon kívül kiterjedt rokonsága és nagyon sok tisztelője gyászolja. Az elhunyt temetése ma délután fél-négy órakor lesz a katolikus egyház szertartása szerint a Köztemető díszravatalozójából. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Dr. Gallé Jenő kir. ítélőtáblai tanácselnök 62 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Sámson-utca 8. szám. Gebauer-cég rendezi.

— **Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát.** Hartmann Bálint huszonnyéves bal-mazúvárosi fiatalember május negyedikén hajnalban a község határában egy kunyhó gerendájára felakasztotta magát. Tettét állítólag azért követte el, mert gyógyíthatatlan beteg volt és így menekült a szenvedések elől. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Szerelmes volt a vonat elé vetette magát.** Antos János tizenkilencéves földesi gazdaleány az elmúlt éjszaka a Sáp és Báránd között közlekedő vonat elé vetette magát. A vasúti kocsik kerekei teljesen összeroncsolták a szerencsétlen fiatalembert, aki percek alatt elvérzett. Debreneből Zsögöd Jenő vizsgálóbíró vezetésével bizottság szállott ki a helyszínre, ahol felboncolták a holttestet, majd a további vizsgálat során azt derítették ki, hogy a fiatalember szerelmi bánatában vetett véget az életének. A temetési engedélyt a vizsgálóbíró megadta, minthogy a halálesettel kapcsolatban bűncselekmény nem történt.

— **A Pesti Tőzsde új számában** dr. Nyulászi János, dr. Reimann Ernő, dr. Máté Imre, dr. Gál Jenő, Katona Béla, Magyar Miklós és mások írtak cikkeket. Szenczi János értéktőzsdei és gabonatózsdei beszámoló, kitérő riportok, hírek egészítik ki az új számot.

— **Adomány nyugtázása.** Lapunk kiadóhivatalába a kisdíák tándijára újabban N. N. 2 pengőt adományozott, mely összeget a kiadóhivatal rendeltetési helyére továbbította. A kisdíák ezúton mond érte a jószívű adakozónak hálás köszönetet.

— **Összeüzta kezét munka közben.** Szabó Lajos kocsi, az Apafigómalom alkalmazottja, Percecs-utca 20. szám alatti lakos Aldozócsütörtökön egy kizikocsit akart kihúzni a színből. Munka közben azonban a kocsi rúdja visszaesett és Szabó Lajos kezefejét megsebesítette. A sérült embert a mentők részesítették első segélyben.

— **MINDEN ESTE HAT ÓRÁKOR TÁRLATVEZETÉS** a Kereskedő Társulat dísztermében rendezett legnagyobb magyar festőművészek kiállításán. Tárlatvezető: Tihanyi János Lajos.



A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor dr. Lencz G. Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor préd. v. Szabó Endre, konf. Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Szabados László. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Csikesz Tibor. Árpád-téren délelőtt 10 órakor Tamás Ferenc, délután 3 órakor Nagy Sándor. Ispolyban délelőtt 10 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. Homokkertben délelőtt 10 órakor Horváth György, délután 5 órakor dr. Danesházy Sándor. Kerekes-telepen délelőtt 10 órakor Döbrössy Lajos, délután 3 órakor Erdei Mihály. Wollaffka-telepen délután 3 órakor Török Zoltán. Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Görömbei Zoltán, délután 3 órakor Mezey Béla. Csapókerthben délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Virág Sándor. Nyulason délelőtt 10 órakor Losonczy Géza. Téglavetében délután 3 órakor Kovács Árpád. Pallagon délelőtt 10 órakor Kovács Árpád. Téglaskertben délelőtt 10 órakor Birinyi János. Homokkertben délelőtt 9 órakor gyermekistentisztelet: Kovács József. Nagyhortobágyon délelőtt 9 órakor Halász András.

A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmisere 6, 7, 8, 9 órakor. Feltámasztás napján tart Faragó László, szentbeszédét mond dr. Tiborcz Lajos. Délelőtt 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. — Kertsegi kápolnában következők mondanak szentmisét: Csapókerthben Kummergruber Emil, Homokkertben dr. Rassoovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztia szanatóriumban dr. Wittmann Ádám, Józsa dr. Szabó János, Klinikán Béres Endre. Terézianumban dr. Kompassz Árpád, Szent László kollégiumban Hutay Ferenc.

A görög szert. róm. kath. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fekete Lajos s. I. elkész mondja, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzérjátatosság, 4 órakor vacsernye, utána májusi ájlatosság szentbeszéd. Naponta délután 6 órakor májusi ájlatosság, csütörtökön délután fél 7 órakor szentbeszéd.

Az evangélikus templomban

vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Pass László. Este 5 órakor istentisztelet. Prédikál Bajtós Sándor.

— A volt 30-esek kedden, április 11-én családi összejövetelt tartanak az Angol Királynőben. (○)

— Agyvérzésre hallamos idősebb embereknek a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel éhgyomorrra egy kis pohárral — nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, lagy székletet és kielégítő emésztést biztosít. Az orvosok ajánlják.

— MINDEN ESTE HAT ÓRÁKOR TÁRLATVEZETÉS a Kereskedő Társulat dísztermében rendezett legnagyobb magyar festőművészek kiállításán. Tárlatvezető: Tihanyi János Lajos.

— Héthónapi börtönből felmentés. Zsidai János besenyői napszámot lopás büntetésért héthónapi börtönrre, Laskai Károlyt pedig bűnpártolás vétségéért kétheti fogházra ítélte a nyíregyházi törvényszék, mert megállapítása szerint a múlt év szeptemberi demecseri vásáron Zsidai ellopott egy pár eszmat, amelyet aztán Laskai szekerén rejtettek el. Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblához került az ügy, amely az újabban felmerült bizonyítékok alapján felmentette a vádlottakat az ellenük emelt vád alól.

Villáminterjú Ádám Klári gyermek-komikával, az országos sikert aratott „Tomi” film egyik főszereplőjével

A népszerű Sutyi beszélgetés he lyett szívesebben tevékenykedett a Hungária-mozgó pénztárában

Emlékeztet még a debreceni közönség előtt a „Tomi” című film, amely a szomban az egyik legszebb sikert aratta. Maga a film lélekező szövege, de a szereplők élményszerű játéka biztosította ennek a filmnek az átütőerejét. A filmet csütörtökön az Apolló mozgó mutatta be és erre az alkalomra édesanyjával Debrecenbe érkezett a filmben a cigánylányt alakító Ádám Klári, vagy ahogyan becézni szereti a közönség: Sutyi.

A Hungária mozgó pénztárában kerestük fel a népszerű Sutyit, aki ekkor már szaporán számolgatta a közönségnek visszajáró aprópénzt.

Az interjút azzal kezdte:

— Kedves bácsi, kérek egy szál gyufát, mert a pörgettyűm nem működik.



ÁDÁM KLÁRI (SUTYI) a „Tomi”-film szereplője, aki személyesen fellép az Apolló-mozgóban (Magyar Film Iroda felvétele.)



Eljegyzések: Rostás Ferenc sármunkás, Tegez-u. 13. — Balogh Lidia ugyanott. Vásári János lakatos, Csillag-u. 89. — Kása Margit Kisroványi, Varga Miklós hentes s. I. hadház — Nagy Etel, Fűvészker-u. 12. Berenési László fényképész, Szoboszlai-út 16. — Adler Kornélia, Vesselőnyi-u. 91.

Halálozások: özv. dr. Goldstein Józsefné ízr. 87 éves, Deák Ferenc-u. 11. özv. Cselsz Edéné r. kat. 76 éves, Csuka-utca 13. özv. Ungvári Györgyné r. kat. 64 éves, Andabázy-u. 10. Sommosy Sándor ref. 60 éves, Rákóczy-u. 21. Dr. Gallé Jenő r. kat. 61 éves, Sámsoni-út 8. Kiss Margit r. kat. 8 éves, Encsencs. Váradi Imre ref. 29 éves Dévaványa.

— Aláírták a magyar-svéd kereskedelmi egyezményt. Budapestről jelentik: Apor Gábor báró rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter állandó helyettese és Ulf Torsten Uden svéd követ május 5-én a magyar királyi külügyminisztériumban aláírta a magyar-svéd áruforgalmi és fizetési egyezményt.

— Helsinkiben gázlámpára húzták a cseh követség zászlaját. Varsóból jelentik: Rigai jelentés szerint Helsinkiben egy diákcsoport csütörtökön letépte a cseh követség címerét és zászlaját. A jelvények előbb a földön heverték, majd a címet kifordítva egy lámpára akasztották. A rendőrség már csak a megtörtént tényeket tudta megállapítani. A cseh követségi attasé a finn külügyminisztériumban tiltakozott az eset miatt.

Az édesanyja szerető mosolyával simogatja meg a gyermeket.

Lassan babrálódik a pörgettyűvel, majd amikor eltörök a gyufa, újabbat kér.

Végre „üzembe” jön a pörgettyű. Igen lehangoltnak látszik a színművészt fiatal hajlása.

Ennek oka egy alapos meghülés.

— Hány éves a kislány? — kérdezzük tőle.

— Öt, — hangzott a lakónkus válasz.

A pörgettyű elgurult, Ádám Klári interjú helyett visszatelepedett a jegypénztárhoz, hogy a jobban bevált szövegezését folytassa.

— Ki fedezte fel a gyermeket? — kérdezzük édesanyját.

— Balogh Béla, az ismert filmrendező. Az ő tanácsára adtuk a Lakner gyermek-társulathoz, ahol korán kitént komikai tehetségével.

— Hol lépett fel legutóbb a népszerű Sutyi?

— A vidék minden nagyobb városában vendégszerepelt már. Most Karcag-
ról jöttünk, ahol elhalmoztak virággal bennünket.

Debrecenben négy estén keresztül lép fel az Apolló mozgóban, amikor ének-számokat és táncokat fog előadni. Bizonyos, hogy itt is átütőerejű sikere lesz.

Megtudtuk még, hogy a kis művészről fránt a külföld is érdeklődik és valószínű, hogy rövidesen nagyobb körútra kell felkerekednie.

A közönség a Tomi című film után alig várja, hogy új filmjében is bemutalkozzék a népszerű Sutyi.

Már készül is az új film forgatókönyve, amelyet „Szerencsegyerek” címen a jövő hónapban kezdenek forgatni. Ebben igen nagy feladat vár Ádám Kláira, mert ő lesz a főerőssége a filmnek.

Sutyi, az egyik legnépszerűbb gyermekszár fellépését Debrecenben is sokan várják és bizonyos, hogy a közönség nem fogja sajnálni a tapsot ettől a pompás magyar gyermektől. (n. g.)

Honvédszázok találkozója.

A volt m. kir. debreceni 2. honvédszázvezredben szolgált altisztek és huszárok Kevermes községben (Csanád vármegye) május 9-án, vasárnap reggel 8 órától délután 4 óráig táborozást rendeznek. Felkérrik a Medgyes, Kunagota, Bánkút, Kétegyháza, Dombegyháza és Magyarbánkhegyes községekben lakó altiszteket és huszárokat, hogy a táborozáson minél többen vegyenek részt.

Verekedések a Nyugati-utcán.

Pénteken este az egyik nyugati-
utcai vendéglőben ismeretlen egyén
függel fejbevérgta Veress Zoltán
25 éves cipészegedét, Nyugati-
utca 28. szám alatti lakost. Veress
Zoltán az ütéstől összeesett és a
mentők vitték ki a klinikára, ahol
megállapították, hogy kisebbfajta
agyrázkódást szenvedett. — Ador-
ján Imre 36 éves asztalost a Ny-
ugati-utcán ismeretlen egyén késsel
megtámadta és karjának felső ré-
szén sebet ejtett. Adorján saját lá-
báján ment be a mentőállomásra,
ahol bekötötték. A rendőrség a ve-
rekedések ügyében megindította a
nyomozást.

— A Debreceni Ujságban és la-
puk könyvkiadásában megjelent
riportfényképfelvételek olcsón kap-
hatók kiadóhivatalunkban, Piac-u.
56. szám alatt.

Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdája
József kir. herceg-u. 16.



Ez aztán szervezkedés!

Kaptuk a következő levelet:

Mélyen tisztelt Szerkesztő úr! Megval-
lom, nagy érdeklődéssel kísértem figye-
lemmel hónapok óta azt az agilis párt-
szervezési agitációs kampányt, amelynek
egyes mozzanatairól olyan lelkes cik-
kekben számolt be az egyik debreceni
ujság. Mert bármennyire távol is állok
attól a világnézettől, amelyet ez a lap
képviselet és azoktól az elvi elgondolások-
tól, amelyekre ezt az ellenzéki pártser-
vezést alapozni kívánták, mégis magá-
nak a szervezkedésnek a ténye érthetően
lekötötte figyelmemet, lévén magam is
azon az állásponton, hogy a jól irányí-
tott szervezés felbecsülhetetlen jelentő-
ségű minden téren, kiváltképpen pedig a
politikai mozgalmak mezéjén.

Nos, ez a szervezkedés tényleg na-
gyon kecsesgató színben tűnt fel a sűrűn
publikált helyzetjelentésekkel. A lap cik-
keiből legalább is arra lehetett követ-
keztetni, hogy Debrecenben és a Tiszán-
túl egy politikai tábor olyan tétőelő-
sikerrel mutat fel, amelyek már való-
ban méltók a megszűlésre. Csatlakozá-
sok, belépések szinte napról napra du-
zasztották — a propaganda tudósítások
szerint — a nagy ellenzéki összefogást,
úgyhogy igazán azt vártam volna ezek
után, hogy ez a robbanó sikerű szervez-
kedés valóban valami nagy politikai
egységet képviselt össze a debreceni bal-
oldal frontján.

Most azonban nem tudom, hogy hig-
yék-e a szememnek, mert ugyanezen a
lapnak legutóbbi számában az egész fél-
esztendő, nagy reményekre jogosító
szervezkedés teljes likvidálásáról szá-
molnak be, illetéknéppen:

A Független Kisgazdapárt Eckhardt
Tibor elnöklésével rövid pártértekezletet
tartott a debreceni szervezet ügyeiben s
erre az alkalomra felutazott H. Kiss Pál
és Vásáry József is. A határozata a deb-
receni helyi szervezet feloszlását volt.
A feloszlatt szervezet helyébe új párt-
szervezet alakítását határozták el. Meg-
hírták Eckhardt Tibor pártvezért, hogy
alkalmas időben (l) tegye meg a kezdé-
ményező lépéseket a szervezkedés meg-
indítása céljából.

Hogyan? Hát az a félesztendő lézas
munka hiábavaló lett volna? Mi történt
itt? Megfenekelt volna ez a hatalmas
ellenzéki mozgalom? Bizony, úgylátszik,
valahogy így áll a helyzet, mert a továb-
bi beszámolóban a következő okadatok
megállapításokat olvassuk: „... egy
gyanúsító és minden ellenzéki összetar-
tást szétmaró személyi politika tette
azt, hogy végül kénytelen volt a függet-
len kisgazdapárt vezetősége tudatára éb-
redni annak, hogy a debreceni szervezet
összetételében és a debreceni mozgalom
vezetéseben van a hiba.” Megtudjuk azt
is ebből a cikkből, hogy a debreceni
kisgazdapárt helyiségében Eckhardt Ti-
bor személyére és jelenlétére tekintet
nélkül Hegymegiék botrányos ellenün-
tetést rendeztek, tehát némi kis személyi
húzávona húzódtott meg a nagy előnnyel
megindult és ime szét is hullott szervez-
kedés mögött.

Lám, lám tisztelt Szerkesztő úr, ez az
tán egy szervezkedés, csak azt nem tu-
dom mit szerveztek: egységet, vagy szét-
húzást, mert ha az utóbbit, akkor kész-
séggel elismerem, ez számszázalékosan al-
került. Csak aztán valahogy újra ne
kezdjék, mert attól félek, hogy akkor
még kirobbanóbb lesz a siker. — Ma-
radtam tisztelttel mint külső szemlélő,
aki kimaradt ebből a szervezkedésből.

Mindenféle

biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk!

DEBRECENIUJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56



A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Május 8-án, szombaton délután: **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**. Bérletiszűnet.
Május 8-án, szombaton este: **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**. D) bérlet.
Május 9-én, vasárnap délután: **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**. Bérletiszűnet.
Május 9-én, vasárnap este: **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**. Bérletiszűnet.

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

A Csokonai Színház pénteken este újította fel Madách Imre halhatatlan remekművét. „Az ember tragédiáját”. Az előadás érdekes és újszerű volt. A színházat zsúfolásig megtöltötte a közönség. Ott volt többek között Fáy István főispán a feleségével és dr. Kölcsey Sándor polgármester a feleségével. Ez a repríz kétségtelenül komoly értékű vállalkozás. Eppen ezért a kritikus úgy érzi, hogy nem szabad felületesen „kapásból” bírálatot mondani a nagy előadásról. Szükség van egy kis studiozásra, az előadás újból való átgondolására, hogy a bírálat, a méltatás ne maradjon aránytalanul alatta a színház nagyszabású, bár nem mindenben hiánytalan vállalkozásának. „Az ember tragédiája” előadására és rendezésére visszatérünk.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:

Debrecen szellemi elitje fogadta az áhítatos elragadtatás felemelő érzésével a pénteki bemutató MADÁCH IMRE, a világirodalmi értékű magyar halhatatlan remekműve, **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA** monumentális előadását. A korszerű rendezés, amely a Tragédia eddigi legteljesebb szövegét teljesen új értelmezésben állítja a közönség elé, valósággal magával ragadta a publikumot; a művész-személyzet tökéletes teljesítménye, a stílizáltan nagyvonalú díszletek, a kivételes értékű új kísérőzene, a hatalmas ének- és szavalókörök, a korhű kosztümök százai és százei a rendkívüli élmény megrendítő erejével hatottak.

Ünnepnapja volt a Csokonai-színháznak **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA** európai színvonalú előadása, mely a további előadás-sorozatban a legnagyobb figyelmet és érdeklődést váltotta ki. Debrecen közönsége megértette **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA** Csokonai-színház-beli előadásának kivételes jelentőségét, erre vall, hogy a publikum legszélesebb rétegét példátlan érdeklődést mutatnak a jegyek iránt a Tragédia következő előadásaira.

MADÁCH IMRE klasszikus alkotása szombaton este fél 8 órakor D) bérletben kerül színpadra **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**. Adám: Thuróczy Gyula, Eva: Sívó Mária, Lucifer: Szabó Imre.

Országos jelentőségű művészi siker a Tragédia Csokonai-színház-beli előadása. Biztosítsa jegyét a következő előadásokra!

A „TOMI” NAGYSIKERÜ FELJÚTÁSA AZ APOLLO-MOZGÓBAN

Csütörtökön délután teljes sikerrel újította fel az Apolló-mozgó a nemrégiben olyan osztatlan sikert ért „Tomi” című felmet. Erről most sem lehet mást mondani, minthogy az anjai és szülői szeretet ábrázolásának, kifejezésének valóságos hűnysza ez a darab. Olvan természetesen beállítás egy anya gyermekéért való aggodásának és a gyermeki szív ragaszkodásának szülei iránt, hogy ezt leírni, megrajzolni élethűben, lélekbe maradóan nem is lehet. Nem mese ez az egész darab, hanem a mindennapi élethől kiragadott természetes valóságban bemutatott életkép. A szereplők egyenként is művészi élményt nyújt-

nak, különösen a Sutyi szerepében játszó Adam Klárka, aki az előadások keretében személyesen is megjelenik a színpadon és végtelenül ügyes kis szórakoztató számokkal ragadtatja el a közönséget és arat frenetikussá sikert.

SZABADSÁG, SZERELEM

(Filmbemutató a Hungária mozgóban.)
A „Fekete rózsák” nagyszerű főszereplője, Willy Birgel ragyogó szerephez jutott ebben a hazafiságtól izzó, megrázó szépségű filmben. Egy századdal ezelőtt a lengyel nép csodálatos szabadságvárosa és beteljesülése csücsösödik ki az orosz kaszárnyában szolgáló lengyel gróf életében, aki feláldozza szerelmét és magát a dicsőséges forradalom sikeréért. A filmet Karl Hart írta és rendezte monumentálisan. A legrosszabb akaratlan sem lehetne ebben az alkotásban hibát felfedezni. Willy Birgel nagyvonalú, elmélyülésre készítő alakítása elragadó. A többi szerepekben Hansi Knoteck, Viktor

Staal, Ursula Grabley, Warnen Schatt nyújtottak elsőrendű alakítást. A filmet érdekes kísérőműsor egészítette ki. (u. g.)

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: Szabadság, szerelem.
Apollo: Tomi.
Vigszínház: Botrány az Operában.



Szombaton:
„FOROG AZ IDEGEN”
magyar filmburleszk.
Kísérőműsor:
„MOTOROS ÖRDÖG”.
Előadások: 5-7-9 órákor.

TESTEDZÉS

Hadsereg kupamérkőzés

6-ik Határorozred—Boesky István 11-ik Hajduozred 3:0 (2:0)

Pénteken délután a DVSC Diószegi-úti sporttelepén nagy érdeklődés mellett játszották le a Hadsereg Kupa mérkőzés középdöntőjét, amelyet a 6-ik Határorozred csapata nyert meg. A mérkőzést esős időben kezdték, de ennek ellenére a Diószegi-úti pálya kiváló volt.

A határorozred támadásával indult a játék. A vezetést hamarosan sikerült megszerezni Sárközinék. A gól után a 11-esek ellentámadásba mentek át, de csatárainak lövéseit nem kísérte szerencse. Utána ismét a határorozred ragadták magukhoz a játék irányítását és Sági újabb gó-

lal terhelte meg ellenfele hálóját.

A második félidőben már kiegyensúlyozottabb volt a játék. A határorozred azonban sokkal egységesebbek voltak és Erdélyi szabadrúgásból beállította a végeredményt. A döntő egyik résztvevője így a határorozred csapata lesz. A másik csapat a pénteki Repülőtéri esendörkületmény—12-ik gyalogozred találkozó győztes csapata lesz. A repülőtéri esendörkületmény csapata csütörtökön a DTE-pályán edzőmérkőzést rendezett a Villanygyár tartalékos csapatával és 9:1 arányú győzelmet aratott.

A HUNGÁRIA, UJPEST KÖNNYEN, A FERENCVÁROS NEHEZEN GYŐZÖTT ALDOZÓCSÜTÖRTÖKÖN

A kiesési derbi döntetlenül végződött. A Nemzeti Ligában áldozócsütörtökön a sok válogatott mérkőzés és a közelgő Középeurópa Kupa küzdelmei miatt rendezés bajnoki fordulóit honvillóították le. A favorit csapatok könnyen győztek, csupán a Ferencváros gyenge szereplése volt meglepetés.

Ferencváros—III. Kerület 2:1 (1:1). A vezetést Sárosi szerezte meg a 23-ik percben, de a 33-ik percben Komáromi 11-esből kiegyenlített. A Ferencváros a második félidő 29-ik percében szerezte meg a győzelmet jelentő gólt Kiss révén. A III. Kerület jól tartotta magát és nagy próbára tette a hanyatló Ferencváros együttesét.

Hungária—Budai 11 7:2 (4:0). A bajnokság felé törő Hungária biztosan nyerte a mérkőzést. A gólokat Cseh (2), Titkos (2), Kardos, Sas, Lucz (öngól), illetve Vermes és Bökk lötték.

Ujpest—Boesky 6:2 (4:1). A tartalékosan kiálló Boesky súlyos, de megérdemelt vereséget szenvedett Ujpest javuló együttesétől. A gólokat Pusztli (2), Zsengeller (2), Kocsis, Tóth, illetve Tekei és Berecz lötték.

Kispest—Elektromos 2:2 (1:0). A kiesés ellen folytatott küzdelemben a Kispest pontot vett el az Elektromostól. A gólvők Nemes, Berényi, illetve Szendrői voltak.

Haladás—Szeged 2:2 (1:1). A Haladás szintén a kiesés ellen küzd és pontot vitt el a Tisza partjáról. Góllövő Boda, Gazdag, illetve Gyarmati.

Vasárnap a nagyválogatott Budapest, a B. válogatott pedig Belgrádban mérte össze erejét a jugoszláv válogatott csapattal. Délelőtt Ujpesten lejátszák a Phöbusz—III. Kerület bajnoki mérkőzést. Az áldozócsütörtökön lejátszott mérkőzések után a bajnokság állása a következő:

1. Ferencváros	23	17	2	4	87:29	36
2. Hungária	22	17	2	3	83:28	36
3. Phöbus	23	16	1	6	88:34	31
4. Ujpest	22	15	4	6	45:36	28
5. Nemzeti	22	12	4	6	45:36	28
6. Boesky	23	11	3	9	49:44	25
7. Elektromos	22	10	4	8	48:41	24
8. Szeged	22	7	9	6	30:39	23
9. Budai	23	7	7	9	42:54	21
10. Budafok	22	6	5	11	37:75	17
11. Kispest	22	6	4	12	52:71	16
12. Haladás	22	6	4	12	31:60	16
13. III. Ker. FC	22	3	2	17	15:79	8
14. Soroksár	26	—	2	24	14:51	2

* Megszűnt.

EGYETEM—GAZDASÁGI AKADEMIA

A régi hagyományok felújításaképpen az idén is megrendezték a két rivális között az atletikai viadalt. Az első nap után az Egyetem 28:27 pontarányban vezet, habár a legjobb állótait nélkülözi, mert azok indulhatnak, kik az 1936—37. tanév II. felére beiratkoztak. A részletes eredmények a következők:

200 m. 1. Csávási (Akadémia) 24.2. 2. Balla (Egyetem) 24.2. 3. Balassa E. 24.3. 4. Karacson (E).

800 m. 1. Kovács (A) 2.07. 2. Szabó S. (E) 2.07. 3. Ambrus (E). 4. Szilágyi (E).

Rúdugrás: 1. Gunya (A) 310 cm., 2. Szappanos (A) 310 cm. 3. Balla (E) 280. 4. Balassa (E) 260 cm.

Távolugrás: 1. Kapros (E) 624 cm. 2. Balassa (E) 606. 3. Karacson (E) 600 cm. 4. Balla (E) 576 cm.

Súlydobás: 1. Szappanos (A) 11.84. 2. Balogh (A) 11.51 cm. 3. Molnár (E) 11.50 cm. 4. Póka (E).

ÖT BOCSKAY-JÁTEKOS

A JUGOSZLÁVOK ELLENI VÁLOGÁTOTTBAN

Budapest, május 7. Dr. Dietz Károly szövetségi kapitány pénteken este összeállította a vasárnap Budapestben és Belgrádban szereplő két magyar válogatott csapatot.

Budapesten Jugoszlávia elleni csapat a következő: Szabó, Vágó, Korányi, Palotás, Turai, Lázár, Sass, Cseh II. dr. Sárosy, vagy Tekei, Zsengeller, Titkos. Tartalékok: Háda, Bíró, Hámosi. Belgrádi csapat: Hóri, Kiss, Joos, Pázmándi, Szabó II., Szalai, Kocsis, Kiss, Szendrői, vagy Kislagi, ifj. Finta és Hajdu. Tartalékok: Angyal és Seres.

BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK

A VASUTAS PÁLYÁN

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Vasutas—Bihari Turul II., délután 1 órakor a Textilgyár—Bihari Turul. 3 órakor a DKASE—PMÁV és 5 órakor a DVSC—NyáFE játszanak a bajnoki pontokért. Izgalmas mérkőzés lesz úgy a Turul, mint a DKASE, mert ha nem győznek, úgy biztos kiesőknek tekinthetők. A többi csapatok pedig a szebb helyezéssért játszanak. A mérkőzésre olesó belépődíjak lesznek. (+)

SPORTHÍRMONDÓ

A Nemzeti szabadnapos csapata csütörtökön Pozsonyban vendégszerepelt és a Braetiszlavától 5:3 (3:2) arányban vereséget szenvedett.

A PMÁV csütörtökön Békéscsabán vasutas bajnoki mérkőzést játszott a BMAV.

csapatával és 3:1 arányban vereséget szenvedett. A ladányi csapat szépen játszott, de csatárai nagyon puhák voltak.

Csütörtökön Debrecenben a tiszántúli teniszkerület csapatbajnokságai során két mérkőzést játszottak. A DEAC—Bihari TVC 4:2, a Tiszalöki AC—DEAC II. mérkőzés 6:0-ás eredménnyel végződött. **Csütörtökön a Református gimnázium** I. A. osztályának második csapata 3:1 arányban győzte le az I. A. osztály első csapatát.

Játékvezetőküldés a vasárnapi amatőrmérkőzésekre. Debrecen: DEAC—DVSE (Takács), DVSC—BSE (Thomas dr.), DKASE—PMÁV (Lengyel dr.), DTSC—B. Turul (Buttkay), Karcag: KMOVE—NSE (Csiesák dr.), Nyiregyháza: NyTVE—NyKISE (Rose), Mátészalka: MTK—NyVSC (Kerekes). — II. osztály: Debrecen: DKAC—BUSE (Gárdonyi), DMTE—DEAC II. (Kiss Gábor dr.), DVSC II.—Turul II. (Piller).

A Hadsereg Kupáért folyó elődöntő labdarúgómérkőzés során a hajmáskéri javító osztály csapata 3:0 (1:0) arányban győzött a székesfehérvári 3. honvéd gyalogozred csapata ellen.

Közgazdaság

A BÚZA 5—10 FILLÉRREL JAVULT

A készáru piacon a forgalom csak a búzára és a tengerire szorítkozott, itt valamivel élénkebb volt az üzlet javuló irányzat mellett. Búzából 3450 mázsa kelt el 5—10 filléres áremelkedéssel.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.05—20.30, 78 kg-os 20.25—20.50, 79 kg-os 20.50—20.75, 80 kg-os 20.60—20.85, fel-sőtiszai 77 kg-os 19.85—20.10, 78 kg-os 20.10—20.35, 79 kg-os 20.35—20.60, 80 kg-os 20.50—20.75, fejérmegyei 77 kg-os 19.80—20.10, 78 kg-os 20.05—20.35, 79 kg-os 20.30—20.60, 80 kg-os 20.45—20.75, duna-tiszaközi, dunántúli 77 kg-os 19.75—20.05, 78 kg-os 20.00—20.30, 79 kg-os 20.20—20.50, 80 kg-os 20.40—20.65.

Rozs: pestvidéki 20.30—20.40, más származású 20.40—20.50.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.25—15.75, középminőségű 14.60—15.00.

Sörárpa: kiváló 20.50—21.50, prima 18.00—19.50, sörárpa 16.50—17.50.

Tengeri: tiszántúli új 11.30—11.40, egyéb áll. új 11.30—11.40.

Magvak és hüvelyesek: kőles fehér 16—19, vörös 16—16, egyéb 14—14.50, lók-mag nagyszemű 36—38, kisszemű 34.50—36.

A DEBRECENI HELYI VASUT HIRDETMENYE

Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Budapestre folyó hó 9-én, vasárnap reggel 5 ó 47 pkor és 6 ó 18 pkor „Filléres gyorsvonatok” közlekednek, a városi villamosvonalakon az alább megjelölt különvillamosvonatokat közlekedtetjük.

I. A Debrecen állomásról 5 ó 47 pkor induló filléres gyorsvonathoz különvillamosvonat indul: a) az egyetemi klinikák megállóhelytől 5 ó 12 pkor, Máv. p. u. érk. 5 ó 32 p, b) Nagyerdei Vigadó megállóhelytől 5 ó 12 pkor, Máv. p. u. érk. 5 ó 32 p, c) Horthy Miklós kórház megállóhelytől 5 ó 16 pkor, Máv. p. u. érk. 5 ó 28 p, d) Csapó-utcairól a Tüzérlaktanyától 5 ó 09 pkor, Máv. p. u. érk. 5 ó 27 pkor.

II. A Debrecen állomásról 6 ó 18 pkor induló filléres gyorsvonathoz különvillamosvonat indul:

Az egyetemi klinikák megállóhelytől 5 ó 43 pkor, Máv. p. u. érkezik 6 ó 03 p. Ezeket a villamosvonatokat mindenféle jegyek érvényesek.

Budapestről a filléres gyorsvonatok közül az egyik folyó hó 10-én, hétfőn reggel 3 ó 31 pkor érkezik vissza. Ettől a filléres gyorsvonattól csak az Egyetemi klinikák felé indítunk különvillamosvonatokat, amely különvillamosvonatokon azonban csak a kalauzok által árusított jegyek és a szabadjegyek érvényesek.

A másik filléres gyorsvonat folyó hó 10-én, hétfőn reggel 5 ó 17 pkor érkezik vissza. E vonat megérkezése után a Máv. p. u.-tól ugyancsak különvillamosvonatokat indítunk az Egyetemi klinikák felé és a Csapó-utcai vonalra a Tüzérlaktanyáig. Ezeket a villamosvonatokat azonban már mindenféle jegyek érvényesek. Az üzletigazgatóság.

Felelős szerkesztő:

BENYOVSZKY PÁL.
Felelős kiadó:
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT
KFT.
Ugyvezető igazgató:
Dr. KÓLYA SÁNDOR.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken beküldhető.

Levelérés

Szenzációk

25
fillérért

1 db ruhamosó kefe
1 db fényesítő kefe
1 db sárkefe
1 db la körömkefe

Benyáts
Aruház

Belöltendő állás nőnek

Jól fiző

mindenes leányt jó bizonyítvánnyal felveszek. — Cím: Piac-u. 34. Szégyneház. 500

Ügyes

varró- és tanulóányok felvételnek. Szoboszlav nődivatterem, Piac-utca 59. 652

Bejárónő

felvétetik a délutáni órákra. Jelentkezés 11 órától Kar-u. 19. 5061

Székvizgyárba

töltőmunkásfiút felveszek. Jelentkezni 2-3 ig Rózsa székvizgyár, Csokonai-u. 28. 284

Állást kereső férfiak

Mérlegképes

könyvelő bármily szerény irodai alkalmazást elvállal. — „Érettségizett” jellegére. 665

Sütősegéd

munkát változtatna, lehetőleg vidéken. Szent Anna-utca 66. 537

Középkorú,

jómagabíró, leszanált jegyző azonnalra bizalmi állást, pénzbeszedő, pénztári, raktárnoki, kulcsári, felügyelői stb. állást keres szerény feltételek mellett, bárhová elmegy, vidékre is gazdaságba. Leginkább emberi bánásmódot kér. Cím: Szivos Árpád, Debrecen, Hüvelyes-utca 1. sz. 727

Belöltendő állás férfiaknak

Egy ügyes

fiatal fűszerkereskedősegéd felvétetik. Nagy Lajos, Derecske. 691

Bejáró takarítónő
hosszú bizonyítvánnyal a délelőtti órákra felvétetik. Jelentkezés reggel 8-tól 10 óráig az Ujságró Clubban, Piac-utca 28., I. emelet. 719

Bútorozott szoba

csinosan bútorozott szoba fürdőszobával, esetleg teljes ellátással kiadó. — József kir. herceg-u. 14. 278

Elegánsan

bútorozott szoba kapualatti különbejáratú, fürdőszoba használatú június 1-re kiadó. Szent Anna-u. 31. 692

Két

egymásba nyíló tiszta, különbejáratú szoba bútorozottan vagy anélkül fürdőszoba használatú kiadó. Cím a kiadóban. 267

Kiadó

bútorozott szoba ellátással is. Nyaralóknak, diákoknak kiválóan megfelelő, különbejáratú. Péterfia-u. 52. III. ajtó. 717

Kiadó lakás egyszobás

Központban
tiszta, rendez, különbejáratú szoba kiadó fürdőszobahasználatú. Cím a kiadóban. 208

Kétszobás

Kétszobás,
fürdőszobás stb. lakás kiadó Kölcsey-u. 14. Értekezni Nyomtató-u. 5. 722

Kétszobás,
előszoba minden mellék-helyiséggel azonnal kiadó. Csokonai-utca 44. sz. 718

3 és többszobás

Négyosztós
fürdőszobás, parkettes úrilakás azonnalra kiadó Werbőczy 12.

Háromosztós
komfortos lakás központi fűtéssel, erkéllyel kiadó azonnal, vagy augusztus 1-re a Központi Egyetemnél, Dóczy József-utca 8. 714

Kitűnő

minőségű térfliing

puplított 2 gallér 3·80

oxford sport

térfliing 3·40

Petriknél

Szent Anna-u. 5.

Központi egyetemnél

3 szobás komfortos villalakás kiadó. Értekezni: Piac-u. 59., II. lépcső, I. em. 714

Négyosztós

lakás augusztusra kiadó. Bundi-utca 4. 723

Háromosztós

utcai parkettes lakás minden mellék-helyiséggel kiadó augusztus 1-től. Csapó-u. 50. 283

Ajánlat

Gyertyán

szőlő- és paradicsomkaró kapható olcsó árban Ihsz Henrik fatelepén, Pesti-utca 2. szám alatt. 572

Férfiöltönyöket,

felöltöket, valamint női ruhákat kifogástalanul tisztít és fest Konecz, Péterfia 30. Szt. Anna-u. 2. sz. 575

Olcsóbb lett

a Likaliti faszénkocsa. Fél kg. 20 f. 1 kg. 38 f. Kapható Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. Telefon: 29.82.

Poloskairtást

ciángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel vállalom. Kiss Zoltán, Kigó-u. 5. Csapó-utca feől 1718

Takarítást, mosást vállalok. Tímár-utca 10. Megara Erzsébet. 292

Fővárosi

bevásárlásaimból hazaérkeztem. A legújabb anyagokkal és modellekkel állók a n. é. hölgyközönség rendelkezésére. Keller Edéné fővárosi-műszalon, Batthyány-u. 9.

Ékszer

Ékszer, órákat legolcsóbban javít, aranyat bevált Pintér a Tisza-palotában, Piac-utca 18. 525

Oktatás

Tanuljon

gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában, Olcsó tan-díj. Allami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó-tanfolyamok. — Beiratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.)

Élelmiszerek

Bor

Sajáttermésű valódi fajták: Nagyburgondi, Rajnai rizling, Nemeskardka literenkénti kímérése. Tessék megkóstolni, ha nem nagyon jó, ne tessék venni. 10 liter vételnél engedmény. Rákóczi-utca 20. 1539

Igyunk jó, tiszta bort már 40 fillértől. Ceglédi Bortermelők Pincészövetkezte Csapó 31. Ipariskola mellett 455

Jó bor. Jó egészség.

Jó bort kaphatsz mindig a legolcsóbb árban, Péterfia-utca 30. számú házban. 574

Lakás-szoba kereslet

2 szobás

modern lakást keresek június 1-re Címet a kiadóba kérek. 462

Egy 100 mm. területet a DEBRECZENI UJSÁG-ban jobban ki lehet használni, mint egy 100 holdas birtokot

Üzlet-műhely raktár

Kovásműhelyemet áthelyeztem Nyugot-u. 32 alá. Edlovits. 279

Építkezési anyagok

Oltatlan és oltott mész, cement és építési anyag legolcsóbb a Debreceni Működgyárnál, Fürdő-u. 2. Telefon: 10-93. 1684

Terméskő,

szerencsi fagyálló természetes virággyak díszítéshez, palaoláshoz nagy tértelben is. Egyedárusító-nál. Sipos építész-nél, Csapó-u. 23. 156

Autó-motor kerékpár

Autó

levizsgálva, kisfogyasztású, évi adó 60, 450 P. Nyil-u. 28. 726

Négy személyes,

Morgén 3 kerekű kis autó jó állapotban, új gumikkal, továbbá 500 cm-es, oldalkocsis Opel motorkerékpár kifogástalan állapotban eladó. D. K. W.-képviselő, Széchenyi-u. 24. 487

A. J. S

2 hengeres motorkerékpár oldalkocsival eladó, esetleg ingattannal cserélek, árkülönbözetet fizetem. Berzéki, Piac-u. 38. sz. 20

Hétszemélyes

csukott személyautó, 160 pengő adójú, Peerlesse amerikai gyártmányú, jó karban, generál javítva, áramvonalas luxuskivitelben olcsón eladó. Fuvároknak páratlan alkalom. Megtekinthető f. hó 14-ig Vay-malom. Kisújszállás. 5057

Hangszer

Zongora

rövid, keresztthüros eladó. Cím a kiadóban. 724

Bútor

Hencser,

divány, íróasztal, szék, konyhakredenc, hálók, gardrobszekrény, más bútorok olcsón eladók. Hatvan 27. 1688

Ebédli-bútor,

hintaszék, fehér íróasztal, egy szekrény, sás, kaktuszok, lakás mályvával ablakba s többféle folyóiratok, használt fényképezőlemez és üvegek eladók. Kandia 6. 678

Eladás! Vétel! Csere!
Varrógépek, teljesen új jégsekrények, sörparátok, hálók, ebédli, kombinált szoba, rekamiék, hármass szekrények, szelvények, szelvények, bőr garnitúrák, íróasztalok, székek, asztalok olcsón eladók. — Bútormagazin Széchenyi-u. 6.

Varrógép,

páncélkassza, írógép, rekamié, úriszoba, szelvény, hálószoza, íróasztal, öltönyök, szekrények, vegyes bútorok eladók. — Barnáné, Csapó 16. Telefon 32-11.

Hálók,

ebédli, úriszobák, írógép, kombinált szekrény, rekamié, ebédli-kredenc, konyhaberendezések, székek, fűhálók, minden elképzelhető bútorok eladók. Dégenfeld-ér 6. 219

Eladó ház

Forgalmas helyen,

a nagyállomás mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, mely korszmának, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszmának kiadó. 369

Családi ház

18 évig még adómentes, 448 négyzetgöl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfaróval, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Homokkert. 243

Eladó ház hely

Széchenyi-utcán

6 villatelek jutányos árrban, teherátvállalással eladó. Értekezhetni Ulrich Lászlónál, Debreceni Első Takarékpénztárban. 211

Villatelek eladó.

Poroszlav-út 48. — Központi Egyetemtől 3 percre, Bolyai-utcán át. Négy részre elosztva is. Csapó-utca 27. Tulajdonosnál. 558

Közműves

villatelek, 25 éves adókedvezményvel. Simonyi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsönátvállalással eladók. Felvilágosítást ad dr. csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

Ház hely

300 négyzetgöl szép és jó helyen eladó. Sebess-utca 9. (Budai Ezsaiás-utca mellett). 806

Eladó ingóság

Egy

jó állapotban lévő beteg-toló kocsit eladó. Eötvös-utca 96. 548

Eladó

mai divat szerint kosztum, szmoking kabátka, nyári ruhák, szoknyák, blúzok, kalapok, barna félépő harmincötös. — Arany János-utca 47. sz. Keresztépület. 596

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén. — Technikai vezető: Liptay András.